
 

บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
  การศึกษาเร่ือง ความคิดเห็นของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร เป็นการศึกษาขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการ
เป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร โดยก าหนดขนาดของกลุ่มตวัอย่างท่ีศึกษาจ านวน  
400 ตวัอยา่ง ผลการวเิคราะห์น าเสนอไดด้งัต่อไปน้ี  
  ส่วนที่  1  ข้อมูลทั่วไปเก่ียวกับผู ้ตอบแบบสอบถาม ประกอบด้วย เพศ อาย ุ
สถานภาพ รายได้เฉล่ียต่อเดือน ระดบัการศึกษา และอาชีพ น าเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี
และร้อยละ (ตารางท่ี 1-6)  
  ส่วนที่ 2 ข้อมูลเก่ียวกับพฤติกรรมของนักท่องเท่ียวชาวไทยต่อการท่องเท่ียว
จงัหวดัสมุทรสาคร ประกอบดว้ย ยานพาหนะในการเดินทาง ระยะเวลาในการท่องเท่ียว สถานท่ีพกั
แรม แหล่งขอ้มูลข่าวสารการท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร เหตุผลท่ีตดัสินใจท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาคร รูปแบบของแหล่งท่องเท่ียวท่ีชอบ และการเดินทางกลบัมาท่องเท่ียวซ ้ า น าเสนอในรูป
ตารางแจกแจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี 7-13) 
  ส่วนที่ 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่า
ท่องเท่ียวของจังหวดัสมุทรสาคร ประกอบด้วย ด้านการคมนาคมและการขนส่ง ด้านแหล่ง
ท่องเท่ียว ดา้นท่ีพกั ดา้นความปลอดภยั ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ ดา้นการบริการและส่ิง
อ านวยความสะดวก ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั และดา้นการเป็นเจา้บา้น ท่ีดี น าเสนอในรูป
ตารางแจกแจงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 14-22) 
  ส่วนที่ 4 ขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่า
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จ าแนกตามเพศ อายุ สถานภาพ รายได้เฉล่ียต่อเดือน ระดับ
การศึกษา และอาชีพ น าเสนอในรูปตารางแสดงค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 23-76) 
  ส่วนที่ 5 ขอ้เสนอแนะของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาคร น าเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี 77) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 196 49.00 
หญิง 204 51.00 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 1  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 
51.00 และเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 49.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปี 106 26.50 
26 – 35 ปี 158 39.50 
36 – 45 ปี 83 20.75 
45 ปีข้ึนไป 53 13.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 2 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามมีอายุ 26-35 ปีมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
39.50 รองลงมาคือ อายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปี  คิดเป็นร้อยละ 26.50 อายุ 36-45 ปี คิดเป็นร้อยละ 
20.75 และอาย ุ45 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 13.25 ตามล าดบั 
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ตารางที ่3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จ านวน (คน) ร้อยละ 
โสด 213 53.25 
สมรส 161 40.25 
หยา่ร้าง/แยกกนัอยู/่เป็นหมา้ย 26 6.50 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 
53.25 รองลงมาคือ สถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 40.25 และสถานภาพหย่าร้าง/แยกกนัอยู/่เป็น
หมา้ย คิดเป็นร้อยละ 6.50 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท 114 28.50 
10,001 - 20,000 บาท 148 37.00 
20,001 - 30,000 บาท 49 12.25 
30,000 บาทข้ึนไป 89 22.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 
บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.00 รองลงมาคือ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 28.50 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 22.25 และรายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 20,001 - 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 12.25 ตามล าดบั  
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ตารางที ่5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
  

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่ปริญญาตรี 194 48.50 
ปริญญาตรี 191 47.75 
สูงกวา่ปริญญาตรี 15 3.75 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 5 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีการศึกษาระดบัต ่ากวา่ปริญญาตรีมาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.50 รองลงมาคือ ระดบัปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 47.75 และระดบัสูงกว่า
ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 3.75 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

รับราชการ/รัฐวสิาหกิจ 69 17.25 
พนกังานบริษทัเอกชน 187 46.75 
ประกอบธุรกิจส่วนตวั 86 21.50 
นกัเรียน/นกัศึกษา 31 7.75 
พอ่บา้น/แม่บา้น 20 5.00 
อ่ืนๆ 7 1.75 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ : อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ รับจา้ง ทนัตแพทย ์

 
  จากตารางท่ี  6  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพพนักงานบริษทัเอกชนมาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.75 รองลงมาคือ ประกอบธุรกิจส่วนตวั คิดเป็นร้อยละ 21.50 รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 17.25 นกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ 7.75 พ่อบา้น/แม่บา้น คิดเป็น
ร้อยละ 5.00 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.75 ตามล าดบั   
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ส่วนที ่ 2   ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาวไทยต่อการท่องเทีย่วจังหวดัสมุทรสาคร  
 
ตารางที ่7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามยานพาหนะในการเดินทาง 
 

ยานพาหนะในการเดินทาง จ านวน (คน) ร้อยละ 
รถยนตส่์วนบุคคล 294 73.50 
รถไฟ 7 1.75 
รถทวัร์ 13 3.25 
รถประจ าทาง 27 6.75 
รถตู ้ 36 9.00 
มอเตอร์ไซค ์ 23 5.75 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 7 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางมาท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาครโดยรถยนตส่์วนบุคคล คิดเป็นร้อยละ 73.50 รองลงมาคือ รถตู ้คิดเป็นร้อยละ 9.00 รถ
ประจ าทาง คิดเป็นร้อยละ 6.75 มอเตอร์ไซค ์คิดเป็นร้อยละ 5.75 รถทวัร์ คิดเป็นร้อยละ 3.25 และ
รถไฟ คิดเป็นร้อยละ 1.75 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการท่องเท่ียว  
 

ระยะเวลาในการท่องเทีย่ว จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไปเชา้-เยน็กลบั 243 60.75 
1 – 2 วนั 124 31.00 
3 – 4 วนั 15 3.75 
4 วนัข้ึนไป 18 4.50 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 8 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร
แบบไปเช้า-เยน็กลบั คิดเป็นร้อยละ 60.75 รองลงมาคือ ระยะเวลา 1-2 วนั คิดเป็นร้อยละ 31.00 
ระยะเวลา 4 วนัข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 4.50 และระยะเวลา 3-4 วนั คิดเป็นร้อยละ 3.75 ตามล าดบั 
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ตารางที ่ 9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานท่ีพกัแรม 
  

สถานทีพ่กัแรม จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่มีการคา้งคืน 243 60.75 
บา้นญาติ/บา้นเพื่อน 49 12.25 
โรงแรม 35 8.75 
โฮมสเตย ์ 52 13.00 
รีสอร์ท 21 5.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 9 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีการคา้งคืน คิดเป็นร้อยละ 
60.75 รองลงมาคือ พกัแรมท่ีโฮมสเตย ์คิดเป็นร้อยละ 13.00 พกัแรมท่ีบา้นญาติ/บา้นเพื่อน คิดเป็น
ร้อยละ 12.25 พกัแรมท่ีโรงแรม คิดเป็นร้อยละ 8.75 และพกัแรมท่ีรีสอร์ท คิดเป็นร้อยละ 5.25 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่ 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งขอ้มูลข่าวสารการ
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร 
  

แหล่งข้อมูลข่าวสารการท่องเทีย่ว จ านวน (คน) ร้อยละ 
โทรทศัน์ 86 21.50 
วทิย ุ 37 9.25 
การบอกเล่าจากบุคคลใกลชิ้ด 350 87.50 
อินเทอร์เน็ต 133 33.25 
ส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น แผน่พบั หนงัสือพิมพ ์นิตยสาร 95 23.75 
อ่ืนๆ 3 0.75 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ค  าตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 
 แหล่งขอ้มูลอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ป้ายประชาสมัพนัธ์ 

 
  จากตารางท่ี 10 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ทราบขอ้มูลข่าวสารการ
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครจากการบอกเล่าจากบุคคลใกลชิ้ด คิดเป็นร้อยละ 87.50 รองลงมา
คือ อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 33.25 ส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น แผน่พบั หนงัสือพิมพ ์นิตยสาร คิดเป็นร้อย
ละ 23.75 โทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 21.50 วิทยุ คิดเป็นร้อยละ 9.25 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 0.75 
ตามล าดบั 
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ตารางที่  11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เหตุผลท่ีตดัสินใจ
ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร  
 

เหตุผลทีต่ัดสินใจท่องเทีย่วจังหวดัสมุทรสาคร จ านวน (คน) ร้อยละ 
มีแหล่งท่องเท่ียวท่ีหลายรูปแบบ 171 42.75 
มีช่ือเสียงดา้นอาหารทะเล 247 61.75 
มีการจดังานประจ าจงัหวดัท่ีน่าสนใจ เช่น งาน
เทศกาลกินปลาทู งานเทศกาลอาหารทะเล งานแห่
เจา้พอ่หลกัเมือง 

283 70.75 

การเดินทางสะดวกใชเ้วลานอ้ย 249 62.25 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ค  าตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
  จากตารางท่ี 11 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาครเน่ืองจากมีการจดังานประจ าจงัหวดัท่ีน่าสนใจ เช่น งานเทศกาลกินปลาทู งานเทศกาล
อาหารทะเล งานแห่เจา้พ่อหลกัเมือง คิดเป็นร้อยละ 70.75 รองลงมาคือ การเดินทางสะดวกใชเ้วลา
นอ้ย คิดเป็นร้อยละ 62.25 มีช่ือเสียงดา้นอาหารทะเล คิดเป็นร้อยละ 61.75 และมีแหล่งท่องเท่ียวท่ี
หลายรูปแบบ คิดเป็นร้อยละ 42.75 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม รูปแบบของแหล่ง
ท่องเท่ียวท่ีชอบ  
 

รูปแบบของแหล่งท่องเทีย่วที่ชอบ จ านวน (คน) ร้อยละ 
แหล่งท่องเท่ียวทางเกษตร 41 10.25 
แหล่งท่องเท่ียวดา้นประมง 321 80.25 
แหล่งท่องเท่ียวทางประวติัศาสตร์ 65 16.25 
แหล่งท่องเท่ียวเชิงอนุรักษ ์ 161 40.25 
แหล่งท่องเท่ียวทางการคา้ 120 30.00 
อ่ืนๆ 3 0.75 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ค  าตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 
 รูปแบบอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวดา้นอาหาร แหล่งท่องเท่ียวทางทะเล 

 
  จากตารางท่ี 12 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ชอบจงัหวดัสมุทรสาครท่ีเป็น
แหล่งท่องเท่ียวดา้นประมง คิดเป็นร้อยละ 80.25 รองลงมาคือ แหล่งท่องเท่ียวเชิงอนุรักษ ์คิดเป็น
ร้อยละ 40.25 แหล่งท่องเท่ียวทางการคา้ คิดเป็นร้อยละ 30.00 แหล่งท่องเท่ียวทางประวติัศาสตร์ คิด
เป็นร้อยละ 16.25 แหล่งท่องเท่ียวทางเกษตร คิดเป็นร้อยละ 10.25 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 0.75 
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการเดินทางกลบัมา
ท่องเท่ียวซ ้ า 
 

การเดินทางกลบัมาท่องเที่ยวซ ้า จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่แน่ใจ 25 6.25 
กลบัมาท่องเท่ียวอีก 375 93.75 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 13 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะกลบัมาท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาครอีก คิดเป็นร้อยละ 93.75 และไม่แน่ใจ คิดเป็นร้อยละ 6.25 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่3 ข้อมูลเกีย่วกบัความคิดเห็นของนักท่องเทีย่วชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่าท่องเทีย่วของ
จังหวดัสมุทรสาคร  
 

ตารางที ่14  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 
 

ด้านการคมนาคมและ 
การขนส่ง 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ี
สะดวกและปลอดภยั  

145 
(36.25) 

228 
(57.00) 

24 
(6.00) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.29 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะ
เกิดอนัตรายตลอด
เสน้ทาง 

113 
(28.25) 

224 
(56.00) 

58 
(14.50) 

4 
(1.00) 

1 
(0.25) 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. มีป้ายบอกทางแนะน า
มายงัสถานท่ีท่องเท่ียว
ท่ีชดัเจน 

111 
(27.75) 

248 
(62.00) 

38 
(9.50) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.17 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอ
เหมาะสมกบัความ
ตอ้งการ 

71 
(17.75) 

209 
(52.25) 

110 
(27.50) 

10 
(2.50) 

0 
(0.00) 

3.85 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมา
ท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครดว้ย
ยานพาหนะทุกประเภท 

171 
(42.75) 

182 
(45.50) 

42 
(10.50) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาคร
มียานพาหนะ เช่น           
รถประจ าทาง รถไฟ 
เรือ คอยใหบ้ริการ
นกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

192 
(48.00) 

151 
(37.75) 

55 
(13.75) 

2 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.33 
(เห็นดว้ย) 

1 
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ตารางที่ 14  (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการ
ขนส่ง 
 

ด้านการคมนาคมและ 
การขนส่ง 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

7. อตัราค่าโดยสาร
รถยนต ์เรือ และรถไฟ 
มีราคาเหมาะสม 

95 
(23.75) 

185 
(46.25) 

115 
(28.75) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

3.93 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.14 

(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 14 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและ
การขนส่งโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.14) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถ
ประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.33) สามารถเดินทางมา
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีเส้นทางการจราจรท่ี
สะดวกและปลอดภัย (ค่าเฉล่ีย 4.29) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.17) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.11) อตัราค่าโดยสาร
รถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.93) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.85) ตามล าดบั  
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ตารางที ่15  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมี
แหล่งท่องเท่ียวหลาย
รูปแบบ 

214 
(53.50) 

154 
(38.50) 

27 
(6.75) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

4.44 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถ
เขา้ถึงไดส้ะดวก  

187 
(46.75) 

178 
(44.50) 

34 
(8.50) 

1 
(0.25) 

0 
(0.00) 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความสวยงาม 

225 
(56.25) 

148 
(37.00) 

24 
(6.00) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. แหล่งท่องเท่ียวมี
กิจกรรมต่างๆ เช่น        
ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ 
ใหน้กัท่องเท่ียวไดท้ า
อยา่งมากมาย 

231 
(57.75) 

123 
(30.75) 

43 
(10.75) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.46 
(เห็นดว้ย) 

3 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการ
จดัพ้ืนท่ีเพ่ือให้
นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่
พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

136 
(34.00) 

222 
(55.50) 

39 
(9.75) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.23 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปี
ของแหล่งท่องเท่ียว
จงัหวดัสมุทรสาคร 
สามารถดึงดูดให้
นกัท่องเท่ียวเดินทาง
มาท่องเท่ียวมากข้ึน 

238 
(59.50) 

122 
(30.50) 

40 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความ
น่าประทบัใจ  

159 
(39.75) 

200 
(50.00) 

40 
(10.00) 

1 
(0.25) 

0 
(0.00) 

4.29 
(เห็นดว้ย) 

6 
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ตารางที ่15 (ต่อ)  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

8. อตัราค่าธรรมเนียมใน
การเยีย่มชมแหล่ง
ท่องเท่ียวมีราคา
เหมาะสม 

87 
(21.75) 

211 
52.75) 

102 
25.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.96 
(เห็นดว้ย) 

8 

9. เวลาเปิดปิดของ
สถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความเหมาะสม  

61 
(15.25) 

211 
(52.75) 

126 
(31.50) 

2 
(0.50) 

0 
(0.00) 

3.83 
(เห็นดว้ย) 

10 

10. มีร้านขายของฝากและ
ของท่ีระลึกตั้งอยูใ่น
ท าเลท่ีหาไดง่้าย 

88 
(22.00) 

201 
(50.25) 

107 
(26.75) 

3 
(0.75 

1 
(0.25) 

3.93 
(เห็นดว้ย) 

9 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.25 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 15 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นด้านแหล่งท่องเท่ียว
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.25) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียว
จงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.49) 
แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.46) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.44) แหล่งท่องเท่ียว
สามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.38) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.29) แหล่ง
ท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นั่งพกัผ่อนอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.23) อัตรา
ค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.96) มีร้านขายของฝากและของท่ี
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ระลึกตั้งอยู่ในท าเลท่ีหาได้ง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.93) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความ
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่16  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั 
 

ด้านทีพ่กั 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลาย
ประเภท 

45 
(41.67) 

60 
(55.56) 

3 
(2.78) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.39 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่
นกัท่องเท่ียวเพียงพอ
ต่อความตอ้งการ 

30 
(27.78) 

67 
(62.04) 

11 
(10.19) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.18 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 16 
(14.81) 

62 
(57.41) 

30 
(27.78 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.87 
(เห็นดว้ย) 

7 

4. การจองท่ีพกัมีความ
สะดวกรวดเร็ว 

22 
(20.37) 

73 
(67.59) 

13 
(12.04) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.08 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการ
จดัระบบสาธารณูปโภค 
เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต 
ใหมี้ความพร้อมในการ
ใหบ้ริการ 

82 
(75.93) 

21 
(19.44) 

5 
(4.63) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.71 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมี
การใหบ้ริการท่ีดี 

79 
(73.15) 

26 
(24.07) 

3 
(2.78) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.70 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 
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ตารางที ่16 (ต่อ)  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั 
 

ด้านทีพ่กั 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกั
ใหก้ารดูแลรักษาความ
ปลอดภยับริเวณท่ีพกั
เป็นอยา่งดี 

78 
(72.22) 

26 
(24.07) 

4 
(3.70) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.69 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.37 

(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
 
  จากตารางท่ี 16 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.37) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า 
ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.71) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ี
พกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.70) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณ
ท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.69) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้
เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.39) มีท่ีพกัให้บริการแก่นักท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.18) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.08) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั  
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ตารางที ่17  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นความปลอดภยั 
 

ด้านความปลอดภัย 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแล
รักษาความปลอดภยั
ดา้นชีวติและทรัพยสิ์น
ของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

95 
(23.75) 

242 
(60.50) 

57 
(14.25) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจ
รักษาความปลอดภยั
คอยใหบ้ริการอยา่ง
เพียงพอ 

89 
(22.25) 

254 
(63.50) 

44 
(11.00) 

13 
(3.25) 

0 
(0.00) 

4.05 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บ
ความปลอดภยัทุกคร้ัง
เม่ือไดม้าท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาคร 

180 
(45.00) 

161 
(40.25) 

56 
(14.00) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอา
รัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการ
เสนอขายสินคา้และ
บริการ 

84 
(21.00) 

179 
(44.75) 

128 
(32.00) 

9 
(2.25) 

0 
(0.00) 

3.84 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.06 

(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 17 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดย
รวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.06) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภัยด้านชีวิตและ
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ทรัพย์สินของนักท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.06) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภัยคอย
ให้บริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.05) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการ
ในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่18  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์ 
 

ด้านการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์ 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาไดจ้ากส่ือ
หลายประเภท 

172 
(43.00) 

191 
(47.75) 

33 
(8.25) 

2 
(0.50) 

2 
(0.50) 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. การโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครมีความ
ชดัเจน เขา้ใจง่าย  

142 
(35.50) 

214 
(53.50) 

39 
(9.75) 

4 
(1.00) 

1 
(0.25) 

4.23 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. การเสนอข่าวสาร
แหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมี
ความน่าดึงดูดใจ 

218 
(54.50) 

139 
(34.75) 

38 
(9.50) 

4 
(1.00) 

1 
(0.25) 

4.42 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณา
และการประชาสมัพนัธ์
แหล่งท่องเท่ียวมีความ
น่าเช่ือถือ 

124 
(31.00) 

227 
(56.75) 

45 
(11.25) 

3 
(0.75) 

1 
(0.25) 

4.18 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.29 

(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 18 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.29) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.42) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.32) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.23) และขอ้มูลในการโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.18) ตามล าดบั 
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ตารางที ่19  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวก 
 

ด้านการบริการและ 
ส่ิงอ านวยความสะดวก 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. มีศูนยบ์ริการการ
ท่องเท่ียวใหข้อ้มูล
แหล่งท่องเท่ียวแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ 

141 
(35.25) 

206 
(51.50) 

48 
(12.00) 

4 
(1.00) 

1 
(0.25) 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ า
ศูนยบ์ริการการ
ท่องเท่ียวเพ่ือใหข้อ้มูล
แก่นกัท่องเท่ียว
ตลอดเวลา 

132 
(33.00) 

210 
(52.50) 

52 
(13.00) 

5 
(1.25) 

1 
(0.25) 

4.17 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนย ์
บริการนกัท่องเท่ียวมี
ความกระตือรือร้นใน
การใหบ้ริการ 

136 
(34.00) 

212 
(53.00) 

48 
(12.00) 

2 
(0.50) 

2 
(0.50 

4.19 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. มีการจดับริการหอ้ง
สุขาท่ีเพียงพอ และมี
ความสะอาด 

94 
(23.50) 

226 
(56.50) 

73 
(18.25) 

7 
(1.75) 

0 
(0.00) 

4.02 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. แหล่งท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครมี
การจดั ระบบ
สาธารณูปโภค เช่น 
ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์
อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ  

239 
(59.75) 

107 
(26.75) 

48 
(12.00) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.45 
(เห็นดว้ย) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการ
นกัท่องเท่ียวเพียงพอ 

72 
(18.00) 

262 
(56.50) 

63 
(15.75) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.01 
(เห็นดว้ย) 

7 
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ตารางที ่19 (ต่อ)  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิง
อ านวยความสะดวก 
 

ด้านการบริการและ 
ส่ิงอ านวยความสะดวก 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

7. มีร้านอาหารและร้าน
ขายเคร่ืองด่ืมใหบ้ริการ
แก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ 

118 
(29.50) 

214 
(53.50) 

64 
(15.00) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.16 

(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 19 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิง
อ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.16) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร
มีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.45) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.20) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.19) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียว
ตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.17) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นักท่องเท่ียวอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.02) และมี
โรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.01) ตามล าดบั 
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ตารางที ่20  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 
 

ด้านสภาพแวดล้อม 
ของจงัหวดั 

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ า
ล าคลอง อากาศ กล่ิน 
ควนั มีความสะอาด ไม่
มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 

214 
(53.50) 

118 
(29.50) 

56 
(14.00) 

10 
(2.50) 

2 
(0.50) 

4.33 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. จงัหวดัสมทุรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดี
เหมาะกบัการมา
ท่องเท่ียว 

207 
(51.75) 

146 
(36.50) 

40 
(10.00) 

5 
(1.25) 

2 
(0.50) 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. สภาพภูมิทศัน์และ
สถานท่ีรอบๆ แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จดัวางไว้
อยา่งเป็นระเบียบ
สวยงาม 

239 
(59.75) 

111 
(27.75) 

43 
(10.75) 

6 
(1.50) 

1 
(0.25) 

4.45 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บ
ส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูล
ฝอย น ้ าเสีย เป็นอยา่งดี 

186 
(46.50) 

144 
(36.00) 

61 
(15.25) 

8 
(2.00) 

1 
(0.25) 

4.27 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.36 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 20 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของ
จงัหวดัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.36) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.45) จงัหวดัสมุทรสาครมี
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สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.38) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร 
เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.33) และมี
การจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.27) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่21  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

ระดบัความคดิเห็น   
เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

เห็นด้วย ไม่แน่ใจ ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิง่ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรสาครมี
อธัยาศยัดี 

223 
(55.75) 

137 
(34.25) 

38 
(9.50) 

1 
(0.25) 

1 
(0.25) 

4.45 
(เห็นดว้ย) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรสาคร
พร้อมท่ีจะใหก้าร
ช่วยเหลือต่างๆ แก่
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี 

209 
(52.25) 

143 
(35.75) 

47 
(11.75) 

1 
(0.25) 

0 
(0.00) 

4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรสาครมี
ความกระตือรือร้นท่ีจะ
ใหค้วามช่วยเหลือแก่
นกัท่องเท่ียว 

206 
(52.50) 

149 
(37.25) 

 

44 
(11.00) 

1 
(0.25) 

0 
(0.00) 

4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. ประชาชนในจงัหวดั
สมุทรสาครใหก้าร
ตอ้นรับนกัท่องเท่ียว
เป็นอยา่งดี ท าให้
นกัท่องเท่ียวเกิดความ
ประทบัใจ 

194 
(48.50) 

156 
(39.00) 

50 
(12.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.40 

(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 21 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.40) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.45) ประชาชนท่ีอยู่ในจังหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.40) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ี
จะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.40) และประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การ
ตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.36) ตามล าดบั 
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ตารางที ่22  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร 
 

รายการ 
ระดับความคิดเห็น 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ล าดับ 
1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.14 เห็นดว้ย 7 
2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.25 เห็นดว้ย 5 
3. ดา้นท่ีพกั 4.37 เห็นดว้ย 2 
4. ดา้นความปลอดภยั 4.06 เห็นดว้ย 8 
5. ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 4.29 เห็นดว้ย 4 
6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 4.16 เห็นดว้ย 6 
7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.36 เห็นดว้ย 3 
8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.40 เห็นดว้ย 1 

ค่าเฉลีย่รวม 4.25 เห็นด้วย  
หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 

หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
 
  จากตารางท่ี 22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่า
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.25) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้
บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.40) ด้านท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.37) ด้านสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.36) 
ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.29) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.25) ดา้นการ
บริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.16) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.14) 
และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.06) ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 4 ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของนักท่องเที่ยวชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่าท่องเที่ยวของ
จังหวัดสมุทรสาคร จ าแนกตามเพศ อายุ สถานภาพ รายได้เฉลี่ยต่อเดือน ระดับการศึกษา และ
อาชีพ 

 

ตารางที ่23  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง จ าแนกตามเพศ 
 

ด้านการคมนาคมและการขนส่ง 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั  4.30 
(เห็นดว้ย) 

1 4.27 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเสน้ทาง 4.09 
(เห็นดว้ย) 

5 4.13 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ี
ชดัเจน 

4.15 
(เห็นดว้ย) 

4 4.18 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ 3.85 
(เห็นดว้ย) 

7 3.86 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร
ดว้ยยานพาหนะทุกประเภท 

4.26 
(เห็นดว้ย) 

2 4.34 
(เห็นดว้ย) 

2 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ า
ทาง รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

4.24 
(เห็นดว้ย) 

3 4.42 
(เห็นดว้ย) 

1 

7. อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคา
เหมาะสม 

3.94 
(เห็นดว้ย) 

6 3.91 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.12 

(เห็นด้วย) 
 4.16 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 23 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นด้านการ
คมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.12) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวก
และปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.30) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะ
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ทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.26) ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอย
ให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.24) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ี
ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.15) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.09) อตัราค่า
โดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.94) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสม
กบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.85) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นด้านการคมนาคมและการขนส่ง
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.16) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถ
ประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.42) สามารถเดินทางมา
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.34) มีเส้นทางการจราจรท่ี
สะดวกและปลอดภัย (ค่าเฉล่ีย 4.27) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.18) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.13) อตัราค่าโดยสาร
รถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.91) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั  
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ตารางที ่24  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามเพศ 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 4.42 
(เห็นดว้ย) 

1 4.46 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก  4.35 
(เห็นดว้ย) 

5 4.41 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 4.42 
(เห็นดว้ย) 

1 4.55 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

2 

4. แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน      
ตกปลา ฯลฯ ใหน้กัท่องเท่ียวไดท้ าอยา่งมากมาย 

4.39 
(เห็นดว้ย) 

3 4.52 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

3 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพ้ืนท่ีเพ่ือใหน้กัท่องเท่ียว
ไดน้ัง่พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

4.14 
(เห็นดว้ย) 

7 4.31 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาคร สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียวเดินทาง
มาท่องเท่ียวมากข้ึน 

4.36 
(เห็นดว้ย) 

4 4.63 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ  4.23 
(เห็นดว้ย) 

6 4.35 
(เห็นดว้ย) 

6 

8. อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่มชมแหล่งท่องเท่ียว
มีราคาเหมาะสม 

3.93 
(เห็นดว้ย) 

9 3.99 
(เห็นดว้ย) 

8 

9. เวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม  3.81 
(เห็นดว้ย) 

10 3.85 
(เห็นดว้ย) 

10 

10. มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ี
หาไดง่้าย 

3.95 
(เห็นดว้ย) 

8 3.91 
(เห็นดว้ย) 

9 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.20 

(เห็นด้วย) 
 4.30 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 24 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นด้านแหล่ง
ท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.20) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลาย
รูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.42) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.42) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรม
ต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.39) การจดังาน
ประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียว
มากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.36) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.35) แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.23) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผอ่น
อยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.14) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 
3.95) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.93) และเวลาเปิดปิดของ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นด้านแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.30) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร 
สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.63) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความ
สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.55) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจักรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.52) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย 
ไดแ้ก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.46) แหล่งท่องเท่ียวสามารถ
เขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.41) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.35) แหล่งท่องเท่ียว
มีการจดัพื้นท่ีเพื่อใหน้กัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.31) อตัราค่าธรรมเนียมใน
การเยีย่มชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.99) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ี
หาได้ง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.91) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.85) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่25  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามเพศ 
 

ด้านทีพ่กั 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท 4.36 
(เห็นดว้ย) 

4 4.42 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ 

4.13 
(เห็นดว้ย) 

5 4.22 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 3.81 
(เห็นดว้ย) 

7 3.93 
(เห็นดว้ย) 

7 

4. การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว 4.06 
(เห็นดว้ย) 

6 4.11 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น 
ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ 

4.64 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 4.78 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี 4.64 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 4.76 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

3 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัใหก้ารดูแลรักษาความ
ปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี 

4.58 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

3 4.78 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.32 

(เห็นด้วย) 
 4.43 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
 
  จากตารางท่ี 25 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดย
รวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.32) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า 
ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.64) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ี
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พกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.64) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณ
ท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.58) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้
เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีท่ีพกัให้บริการแก่นักท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.13) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.06) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย 
(ค่าเฉล่ีย 4.43) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์
อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.78) เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแล
รักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.78) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.76) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลาย
ประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.42) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.11) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.93) 
ตามล าดบั  
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ตารางที ่26  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นความปลอดภยั จ าแนกตามเพศ 
 

ด้านความปลอดภัย 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้น
ชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

4.03 
(เห็นดว้ย) 

2 4.10 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

3 4.09 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้า
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 

4.21 
(เห็นดว้ย) 

1 4.37 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ 

3.83 
(เห็นดว้ย) 

4 3.86 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.02 

(เห็นด้วย) 
 4.11 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 

  จากตารางท่ี 26 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นด้านความ
ปลอดภยัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.02) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ นักท่องเท่ียวได้รับความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือ
ไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.21) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยั
ดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.03) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยั
คอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นด้านความปลอดภยัโดยรวมอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.11) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.37) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและทรัพยสิ์นของ
นักท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.10) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.09) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขาย
สินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั 
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ตารางที ่27  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ จ าแนกตาม
เพศ 
 

ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท 

4.29 
(เห็นดว้ย) 

2 4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. การโฆษณาและการประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย  

4.19 
(เห็นดว้ย) 

3 4.26 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ 

4.34 
(เห็นดว้ย) 

1 4.50 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสมัพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

4 4.23 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.23 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 

  จากตารางท่ี 27 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นดา้นการโฆษณา
และประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.23) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.34) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.29) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.19) และขอ้มูลในการโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.12) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
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ด้วย ได้แก่ ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท 
(ค่าเฉล่ีย 4.35) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
ชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.26) และขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.23) ตามล าดบั 
 

ตารางที ่28  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 
จ าแนกตามเพศ 
 

ด้านการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวใหข้อ้มูลแหล่ง
ท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.19 
(เห็นดว้ย) 

2 4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพ่ือให้
ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 

4.15 
(เห็นดว้ย) 

4 4.18 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ 

4.17 
(เห็นดว้ย) 

3 4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความ
สะอาด 

3.99 
(เห็นดว้ย) 

6 4.04 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดั 
ระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์
อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ  

4.37 
(เห็นดว้ย) 

1 4.52 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ 3.97 
(เห็นดว้ย) 

7 4.04 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมใหบ้ริการแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.08 
(เห็นดว้ย) 

5 4.15 
(เห็นดว้ย) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.13 

(เห็นด้วย) 
 4.20 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 28 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นดา้นการบริการ
และส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.13) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ แหล่งท่องเท่ียวในจังหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความ
พร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.37) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวแก่
นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.19) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) มีเจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้
ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.15) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.08) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.99) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.97) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความ
สะดวกโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.20) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมี
การจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.52) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีศูนยบ์ริการการ
ท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.22) เจา้หน้าท่ีประจ า
ศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีเจา้หน้าท่ีประจ า
ศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.18) มีร้านอาหารและ
ร้านขายเคร่ืองด่ืมใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.15) มีการจดับริการห้องสุขาท่ี
เพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.04) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 
4.04) ตามล าดบั 
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ตารางที ่29  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั จ าแนกตามเพศ 
 

ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ า    
ล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มี
มลภาวะท่ีเป็นพิษ 

4.24 
(เห็นดว้ย) 

3 4.42 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบั
การมาท่องเท่ียว 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

2 4.44 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบ
สวยงาม 

4.35 
(เห็นดว้ย) 

1 4.55 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย 
น ้ าเสีย เป็นอยา่งดี 

4.15 
(เห็นดว้ย) 

4 4.37 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.27 

(เห็นด้วย) 
 4.44 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตาราง ท่ี  29  พบว่า  ผู ้ตอบแบบสอบถาม เพศชายมีความคิดเห็นด้าน
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.27) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.35) จงัหวดั
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.32) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 
4.24) และมีการจดัการด้านจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.15) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นด้านสภาพแวดล้อมของจังหวดั
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.44) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่ง
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ท่องเท่ียวของจังหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.55) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบั
การมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.44) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้าล าคลอง อากาศ กล่ิน 
ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.42) และมีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกูล 
เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.37) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่30  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี จ  าแนกตามเพศ 
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 4.34 
(เห็นดว้ย) 

1 4.56 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้
การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี 

4.29 
(เห็นดว้ย) 

4 4.50 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

2 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
กระตือรือร้นท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว 

4.33 
(เห็นดว้ย) 

2 4.47 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. ประชาชนในจงัหวดัสมทุรสาครใหก้ารตอ้นรับ
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิด
ความประทบัใจ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

3 4.42 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.32 

(เห็นด้วย) 
 4.49 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 30 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้
บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.32) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.34) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่
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นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.33) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี 
ท าให้นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.30) และประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาคร
พร้อมท่ีจะใหก้ารช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.29) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยูใ่น
ระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.49) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 
4.56) ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็น
อย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยู่ใน
จงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.47) และ
ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าให้นกัท่องเท่ียวเกิดความ
ประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.42) ตามล าดบั 
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ตารางที ่31  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จ าแนกตามเพศ 
 

รายการ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.12 
(เห็นดว้ย) 

7 4.16 
(เห็นดว้ย) 

7 

2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.20 
(เห็นดว้ย) 

5 4.30 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ดา้นท่ีพกั 4.32 
(เห็นดว้ย) 

1 4.43 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. ดา้นความปลอดภยั 4.02 
(เห็นดว้ย) 

8 4.11 
(เห็นดว้ย) 

8 

5. ดา้นการโฆษณาและประชาสมัพนัธ์ 4.23 
(เห็นดว้ย) 

4 4.34 
(เห็นดว้ย) 

4 

6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 4.13 
(เห็นดว้ย) 

6 4.20 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.27 
(เห็นดว้ย) 

3 4.44 
(เห็นดว้ย) 

2 

8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.32 
(เห็นดว้ย) 

1 4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 4.20 
(เห็นด้วย) 

 4.31 
(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 31 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมือง
น่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.20) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นท่ีพกั 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) ด้านการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.32) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 
4.27) ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.23) ด้านแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.20)      
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ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.13) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 
4.12) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.02) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.31) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นราย
ดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 
4.49) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.44) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.43) ดา้นการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.34) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.30) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.20) ด้านการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.16) และด้านความ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.11) ตามล าดบั 
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ตารางที ่32  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านการคมนาคมและการขนส่ง 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ีสะดวก
และปลอดภยั  

4.21 
(เห็นดว้ย) 

3 4.37 
(เห็นดว้ย) 

2 4.25 
(เห็นดว้ย) 

1 4.26 
(เห็นดว้ย) 

1 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิด
อนัตรายตลอดเสน้ทาง 

4.07 
(เห็นดว้ย) 

5 4.22 
(เห็นดว้ย) 

5 4.10 
(เห็นดว้ย) 

4 3.89 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. มีป้ายบอกทางแนะน ามายงั
สถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน 

4.15 
(เห็นดว้ย) 

4 4.25 
(เห็นดว้ย) 

4 4.07 
(เห็นดว้ย) 

5 4.09 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสม
กบัความตอ้งการ 

3.87 
(เห็นดว้ย) 

7 3.99 
(เห็นดว้ย) 

7 3.69 
(เห็นดว้ย) 

7 3.68 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครดว้ย
ยานพาหนะทุกประเภท 

4.33 
(เห็นดว้ย) 

1 4.37 
(เห็นดว้ย) 

2 4.16 
(เห็นดว้ย) 

2 4.23 
(เห็นดว้ย) 

2 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง 
รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการ
นกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.48 
(เห็นดว้ย) 

1 4.16 
(เห็นดว้ย) 

2 4.23 
(เห็นดว้ย) 

2 

7. อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และ
รถไฟ มีราคาเหมาะสม 

3.98 
(เห็นดว้ย) 

6 4.00 
(เห็นดว้ย) 

6 3.80 
(เห็นดว้ย) 

6 3.79 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.13 

(เห็นด้วย) 
 4.24 

(เห็นด้วย) 
 4.03 

(เห็นด้วย) 
 4.02 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 32 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.13) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สามารถเดินทางมา
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.33) ในจงัหวดัสมุทรสาคร
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มียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.30) มี
เส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.21) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ี
ท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.15) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.07) 
อตัราค่าโดยสารรถยนต์ เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.98) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอ
เหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีมีความคิดเห็นด้านการคมนาคมและการ
ขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.24) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถ
ประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.48) มีเส้นทางการจราจรท่ี
สะดวกและปลอดภัย (ค่าเฉล่ีย 4.37) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครด้วย
ยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.37) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.22) อตัราค่าโดยสาร
รถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.00) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.99) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36-45 ปีมีความคิดเห็นด้านการคมนาคมและการ
ขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.03) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท 
(ค่าเฉล่ีย 4.16) ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการ
นกัท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.16) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 
4.10) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.07) อตัราค่าโดยสารรถยนต ์
เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.80) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกับความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.69) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการ
ขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.02) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั 
(ค่าเฉล่ีย 4.26) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท 
(ค่าเฉล่ีย 4.23) ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการ
นักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.23) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชัดเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.09) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 3.89) อตัราค่าโดยสาร
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รถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.79) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.68) ตามล าดบั  
 
ตารางที ่33  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่ง
ท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 

4.55 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.54 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

4 4.25 
(เห็นดว้ย) 

5 4.25 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงได้
สะดวก  

4.36 
(เห็นดว้ย) 

6 4.45 
(เห็นดว้ย) 

5 4.28 
(เห็นดว้ย) 

4 4.36 
(เห็นดว้ย) 

1 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 4.52 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.59 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 4.25 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ 
เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้ าอยา่งมากมาย 

4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.58 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.36 
(เห็นดว้ย) 

3 4.13 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพ้ืนท่ี
เพ่ือใหน้กัท่องเท่ียวไดน้ัง่
พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

4.25 
(เห็นดว้ย) 

7 4.32 
(เห็นดว้ย) 

6 4.12 
(เห็นดว้ย) 

7 4.08 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปีของแหล่ง
ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร 
สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียว
เดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน 

4.45 
(เห็นดว้ย) 

4 4.56 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.57 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.28 
(เห็นดว้ย) 

3 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความน่า
ประทบัใจ  

4.39 
(เห็นดว้ย) 

5 4.28 
(เห็นดว้ย) 

7 4.19 
(เห็นดว้ย) 

6 4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 

8. อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่ม
ชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา
เหมาะสม 

3.86 
(เห็นดว้ย) 

9 3.99 
(เห็นดว้ย) 

8 4.08 
(เห็นดว้ย) 

8 3.89 
(เห็นดว้ย) 

9 



 

 

60 

 

ตารางที ่33 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

9. เวลาเปิดปิดของสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความเหมาะสม  

3.75 
(เห็นดว้ย) 

10 3.92 
(เห็นดว้ย) 

10 3.73 
(เห็นดว้ย) 

10 3.85 
(เห็นดว้ย) 

10 

10. มีร้านขายของฝากและของท่ี
ระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

8 3.94 
(เห็นดว้ย) 

9 3.76 
(เห็นดว้ย) 

9 3.92 
(เห็นดว้ย) 

8 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.27 

(เห็นด้วย) 
 4.32 

(เห็นด้วย) 
 4.17 

(เห็นด้วย) 
 4.13 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 33 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.27) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ จงัหวดัสมุทรสาครมี
แหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.55) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.52) แหล่ง
ท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 
4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ การจดังานประจ าปีของแหล่ง
ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 
4.45) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.39) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 4.36) แหล่งท่องเท่ียวมีการจัดพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นั่งพกัผ่อนอย่างเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยู่ในท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 4.06) อตัรา
ค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.86) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.75) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ26-35 ปีมีความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่
ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.32) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.59) แหล่ง
ท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 



 

 

61 

 

4.58) การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นักท่องเท่ียว
เดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.56) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.54) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวสามารถ
เขา้ถึงได้สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.45) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นัง่พกัผ่อน
อย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.32) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทับใจ (ค่าเฉล่ีย 4.28) อัตรา
ค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.99) มีร้านขายของฝากและของท่ี
ระลึกตั้งอยู่ในท าเลท่ีหาได้ง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.94) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความ
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.92) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ36-45 ปีมีความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่
ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.17) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร 
สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.57) ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.40) แหล่งท่องเท่ียว
มีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.36) 
แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.28) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลาย
รูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.25) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.19) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดั
พื้นท่ีเพื่อใหน้กัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.12) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยม
ชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 4.08) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยู่ในท าเลท่ีหาได้
ง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.76) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.73) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวม
อยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.13) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.36) แหล่ง
ท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.30) การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นักท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.28) จงัหวดั
สมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.25) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  า
อยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.13) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผ่อนอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.08) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 3.92) 
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อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.89) และเวลาเปิดปิดของ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.85) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านทีพ่กั 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท 4.42 
(เห็นดว้ย) 

4 4.38 
(เห็นดว้ย) 

4 4.40 
(เห็นดว้ย) 

4 4.36 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ 

4.16 
(เห็นดว้ย) 

5 4.18 
(เห็นดว้ย) 

5 4.10 
(เห็นดว้ย) 

6 4.29 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 3.79 
(เห็นดว้ย) 

7 3.87 
(เห็นดว้ย) 

7 3.95 
(เห็นดว้ย) 

7 3.86 
(เห็นดว้ย) 

7 

4. การจองท่ีพกัมีความสะดวก
รวดเร็ว 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

6 4.09 
(เห็นดว้ย) 

6 4.20 
(เห็นดว้ย) 

5 4.00 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า 
ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต 
ใหมี้ความพร้อมในการ
ใหบ้ริการ 

4.84 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.76 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.65 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.43 
(เห็นดว้ย) 

2 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้ 
บริการท่ีดี 

4.63 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.78 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.65 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.57 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัใหก้ารดูแล
รักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกั
เป็นอยา่งดี 

4.58 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.84 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.60 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.36 
(เห็นดว้ย) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.35 

(เห็นด้วย) 
 4.42 

(เห็นด้วย) 
 4.36 

(เห็นด้วย) 
 4.27 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
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  จากตารางท่ี 34 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.35) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.84) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.63) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การ
ดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.58) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.42) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.16) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00) และท่ี
พกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.79) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.42) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ ไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็น
อยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.84) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.78) สถานท่ีพกัแรมมีการ
จัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.76) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้เลือก
หลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 
4.18) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.09) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.87) 
ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36-45 ปีมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่นระดบั
เห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.36) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.65) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการ
ใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.65) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็น
อยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.60) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลาย
ประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.40) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีท่ีพกัให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.10) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.95) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นด้านท่ีพกัโดยรวมอยู่ใน
ระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.27) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ ไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.57) ผูต้อบ



 

 

64 

 

แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น 
ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.43) มีท่ีพกัให้
เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.36) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ี
พกัเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 
4.29) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.86) 
ตามล าดบั 
 
ตารางที ่35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นความปลอดภยั จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านความปลอดภัย 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษา
ความปลอดภยัดา้นชีวติและ
ทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

4.09 
(เห็นดว้ย) 

3 4.16 
(เห็นดว้ย) 

2 3.99 
(เห็นดว้ย) 

2 3.83 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความ
ปลอดภยัคอยใหบ้ริการอยา่ง
เพียงพอ 

4.13 
(เห็นดว้ย) 

2 4.13 
(เห็นดว้ย) 

3 3.92 
(เห็นดว้ย) 

3 3.83 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บความ
ปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้า
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 

4.26 
(เห็นดว้ย) 

1 4.44 
(เห็นดว้ย) 

1 4.19 
(เห็นดว้ย) 

1 4.09 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอา
เปรียบจากผูป้ระกอบการในการ
เสนอขายสินคา้และบริการ 

3.84 
(เห็นดว้ย) 

4 3.87 
(เห็นดว้ย) 

4 3.78 
(เห็นดว้ย) 

4 3.89 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.08 

(เห็นด้วย) 
 4.15 

(เห็นด้วย) 
 3.97 

(เห็นด้วย) 
 3.91 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 35 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.08) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
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ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยั
ทุกคร้ังเม่ือได้มาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความ
ปลอดภยัคอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยั
ด้านชีวิตและทรัพยสิ์นของนักท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.09) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอา
เปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีมีความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่
ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.15) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.44) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและทรัพยสิ์นของ
นักท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.16) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.13) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขาย
สินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36-45 ปีมีความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่
ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.97) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.19) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและทรัพยสิ์นของ
นักท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.99) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.92) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขาย
สินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.78) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นด้านความปลอดภยัโดย
รวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.91) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.09) นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการในการ
เสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและ
ทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.83) และมีเจา้หน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 36  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ จ าแนกตาม
อาย ุ
 

ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือ
หลายประเภท 

4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 4.44 
(เห็นดว้ย) 

2 4.24 
(เห็นดว้ย) 

2 4.04 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. การโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
ชดัเจน เขา้ใจง่าย  

4.18 
(เห็นดว้ย) 

4 4.34 
(เห็นดว้ย) 

3 4.17 
(เห็นดว้ย) 

3 4.09 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่า
ดึงดูดใจ 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

1 4.56 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.37 
(เห็นดว้ย) 

1 4.19 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าเช่ือถือ 

4.21 
(เห็นดว้ย) 

3 4.26 
(เห็นดว้ย) 

4 4.07 
(เห็นดว้ย) 

4 4.02 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.28 

(เห็นด้วย) 
 4.40 

(เห็นด้วย) 
 4.21 

(เห็นด้วย) 
 4.08 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 

  จากตารางท่ี 36 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.28) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ การเสนอ
ข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.38) ข้อมูลแหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.35) ขอ้มูลในการ
โฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.21) และการโฆษณา
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และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 
4.18) ตามล าดบั 
  ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปีมีความคิดเห็นด้านการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.40) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.56) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบั
เห็นดว้ย ไดแ้ก่ ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท 
(ค่าเฉล่ีย 4.44) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
ชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.34) และขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.26) ตามล าดบั 
  ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36-45 ปีมีความคิดเห็นด้านการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.21) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.37) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.24) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.17) และขอ้มูลในการโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.07) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นด้านการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.08) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.19) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.09) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.04) และขอ้มูลในการโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.02) ตามล าดบั 
 

 
 
 
 
 



 

 

68 

 

ตารางที ่37  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านการบริการและ 
ส่ิงอ านวยความสะดวก 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้
ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.27 
(เห็นดว้ย) 

2 4.06 
(เห็นดว้ย) 

3 4.04 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการ
การท่องเท่ียวเพ่ือใหข้อ้มูลแก่
นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.25 
(เห็นดว้ย) 

4 3.99 
(เห็นดว้ย) 

5 3.92 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการ
นกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้น
ในการใหบ้ริการ 

4.26 
(เห็นดว้ย) 

4 4.26 
(เห็นดว้ย) 

3 4.07 
(เห็นดว้ย) 

2 4.06 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ี
เพียงพอ และมีความสะอาด 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

6 4.04 
(เห็นดว้ย) 

7 3.94 
(เห็นดว้ย) 

6 3.87 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ  

4.47 
(เห็นดว้ย) 

1 4.58 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.33 
(เห็นดว้ย) 

1 4.19 
(เห็นดว้ย) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียว
เพียงพอ 

4.09 
(เห็นดว้ย) 

7 4.08 
(เห็นดว้ย) 

6 3.86 
(เห็นดว้ย) 

7 3.87 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืม
ใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

5 4.20 
(เห็นดว้ย) 

5 4.01 
(เห็นดว้ย) 

4 4.00 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.24 

(เห็นด้วย) 
 4.24 

(เห็นด้วย) 
 4.04 

(เห็นด้วย) 
 3.99 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 37 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นด้านการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.24) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่ง
ท่องเท่ียวในจังหวดัสมุทรสาครมีการจัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท ์
อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.47) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูล
แหล่งท่องเท่ียวแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีเจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการการ
ท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นักท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.30) เจา้หน้าท่ีประจ าศูนย์บริการ
นักท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีร้านอาหารและร้านขาย
เคร่ืองด่ืมใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ 
และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.11) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.09) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีมีความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวกโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.24) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ แหล่งท่องเท่ียวในจังหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความ
พร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.58) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มี
ศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) 
เจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.26) มี
เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.25) มี
ร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.20) มี
โรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.08) และมีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และ
มีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36-45 ปีมีความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวกโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.04) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการ
จัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.33) เจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการนักท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.07) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.06) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.01) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 
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(ค่าเฉล่ีย 3.99) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.94) และมี
โรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นด้านการบริการและส่ิง
อ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.99) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร
มีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.19) เจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการนักท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.06) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.04) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.00) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 
(ค่าเฉล่ีย 3.92) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.87) และมี
โรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั 
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ตารางที ่38  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั จ าแนกตามอาย ุ
 

ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง 
อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด 
ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 

4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 4.44 
(เห็นดว้ย) 

3 4.25 
(เห็นดว้ย) 

3 4.04 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. จงัหวดัสมุทรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการ
มาท่องเท่ียว 

4.41 
(เห็นดว้ย) 

2 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.31 
(เห็นดว้ย) 

2 4.06 
(เห็นดว้ย) 

1 

3. สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็น
ระเบียบสวยงาม 

4.59 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.52 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 4.04 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู 
เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็น
อยา่งดี 

4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 4.36 
(เห็นดว้ย) 

4 4.23 
(เห็นดว้ย) 

4 3.83 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.43 

(เห็นด้วย) 
 4.46 

(เห็นด้วย) 
 4.30 

(เห็นด้วย) 
 3.99 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 38 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.43) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ สภาพภูมิ
ทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 4.59) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ จงัหวดัสมุทรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.41) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร 
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เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.37) และมี
การจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.37) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ26-35 ปีมีความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.46) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่ง
ท่องเท่ียวของจังหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.52) จงัหวดั
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ 
กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.44) และมีการจดัการด้านจดัเก็บส่ิง
ปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.36) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ36-45 ปีมีความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.30) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.41) จงัหวดัสมุทรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.31) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร 
เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.25) และมี
การจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.23) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นด้านสภาพแวดล้อมของ
จงัหวดัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 3.99) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบั
การมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.06) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้าล าคลอง อากาศ กล่ิน 
ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.04) สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.04) และมีการ
จดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 
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ตารางที ่39  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี จ  าแนกตามอาย ุ
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 

4.48 
(เห็นดว้ย) 

1 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.40 
(เห็นดว้ย) 

1 4.32 
(เห็นดว้ย) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครพร้อมท่ีจะใหก้าร
ช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียว
เป็นอยา่งดี 

4.44 
(เห็นดว้ย) 

4 4.47 
(เห็นดว้ย) 

2 4.36 
(เห็นดว้ย) 

2 4.15 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีความกระตือรือร้น
ท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่
นกัท่องเท่ียว 

4.47 
(เห็นดว้ย) 

2 4.47 
(เห็นดว้ย) 

2 4.33 
(เห็นดว้ย) 

3 4.17 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาคร
ใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็น
อยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิด
ความประทบัใจ 

4.46 
(เห็นดว้ย) 

3 4.39 
(เห็นดว้ย) 

4 4.27 
(เห็นดว้ย) 

4 4.23 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.46 

(เห็นด้วย) 
 4.46 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 4.22 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 39 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.46) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.48) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ี
จะให้ความช่วยเหลือแก่นักท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.47) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การ
ต้อนรับนักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้นักท่องเท่ียวเกิดความประทับใจ (ค่าเฉล่ีย 4.46) และ
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ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.44) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีมีความคิดเห็นด้านการเป็นเจ้าบ้าน ท่ีดี
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.46) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.47) 
ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว 
(ค่าเฉล่ีย 4.47) และประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้
นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.39) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36-45 ปีมีความคิดเห็นด้านการเป็นเจ้าบ้าน ท่ีดี
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.40) ประชาชนท่ีอยู่ในจังหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.36) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ี
จะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.33) และประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การ
ตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.27) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นด้านการเป็นเจา้บา้นท่ีดี
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.22) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การต้อนรับนักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้
นักท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.23) ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
กระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.17) และประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดั
สมุทรสาครพร้อมท่ีจะใหก้ารช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.15) ตามล าดบั 
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ตารางที ่40  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จ าแนกตามอายุ 
 

รายการ 

อายุ 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 25 ปี 

26-35 ปี 36-45 ปี 45 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.13 
(เห็นดว้ย) 

7 4.24 
(เห็นดว้ย) 

6 4.03 
(เห็นดว้ย) 

7 4.02 
(เห็นดว้ย) 

5 

2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.27 
(เห็นดว้ย) 

5 4.32 
(เห็นดว้ย) 

5 4.17 
(เห็นดว้ย) 

5 4.13 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. ดา้นท่ีพกั 4.35 
(เห็นดว้ย) 

3 4.42 
(เห็นดว้ย) 

3 4.36 
(เห็นดว้ย) 

1 4.27 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ดา้นความปลอดภยั 4.08 
(เห็นดว้ย) 

8 4.15 
(เห็นดว้ย) 

8 3.97 
(เห็นดว้ย) 

8 3.91 
(เห็นดว้ย) 

8 

5. ดา้นการโฆษณาและ
ประชาสมัพนัธ ์

4.28 
(เห็นดว้ย) 

4 4.40 
(เห็นดว้ย) 

4 4.21 
(เห็นดว้ย) 

4 4.08 
(เห็นดว้ย) 

4 

6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวก 

4.24 
(เห็นดว้ย) 

6 4.24 
(เห็นดว้ย) 

6 4.04 
(เห็นดว้ย) 

6 3.99 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.43 
(เห็นดว้ย) 

2 4.46 
(เห็นดว้ย) 

1 4.30 
(เห็นดว้ย) 

3 3.99 
(เห็นดว้ย) 

6 

8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.46 
(เห็นดว้ย) 

1 4.46 
(เห็นดว้ย) 

1 4.34 
(เห็นดว้ย) 

2 4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.28 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 4.18 

(เห็นด้วย) 
 4.08 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 40 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุต  ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปีมีความ
คิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 
4.28) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.46) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.43) 
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ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.35) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.28) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 
(ค่าเฉล่ีย 4.27) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.24) ดา้นการคมนาคมและการ
ขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.13) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.08) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็น
รายด้านดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ ด้านสภาพแวดล้อมของ
จงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.46) ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.46) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.42) ดา้นการ
โฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.40) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.32) ดา้นการคมนาคม
และการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.24) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.24) และดา้น
ความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.15) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36-45 ปีมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.18) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็น
รายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.36) ดา้น
การเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.34) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.30) ดา้นการโฆษณา
และประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.21) ด้านแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.17) ด้านการบริการและส่ิง
อ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.04) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.03) และดา้นความ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.97) ตามล าดบั 
  ผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 45 ปีข้ึนไปมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่า
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.08) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 
4.27) ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.22) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.13) ดา้นการโฆษณา
และประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.08) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.02) ดา้นการบริการ
และส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.99) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 3.99) และดา้น
ความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 
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ตารางที ่41  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง จ าแนกตาม
สถานภาพ 
 

ด้านการคมนาคมและการขนส่ง 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั  4.34 
(เห็นดว้ย) 

1 4.23 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเสน้ทาง 4.20 
(เห็นดว้ย) 

5 4.01 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ี
ชดัเจน 

4.23 
(เห็นดว้ย) 

4 4.09 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ 3.92 
(เห็นดว้ย) 

7 3.77 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร
ดว้ยยานพาหนะทุกประเภท 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

3 4.27 
(เห็นดว้ย) 

2 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ า
ทาง รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

4.34 
(เห็นดว้ย) 

1 4.32 
(เห็นดว้ย) 

1 

7. อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคา
เหมาะสม 

3.99 
(เห็นดว้ย) 

6 3.85 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.19 

(เห็นด้วย) 
 4.08 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 41 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
การคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.19) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีเส้นทางการจราจรท่ี
สะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.34) ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ 
เรือ คอยให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.34) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.32) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ี



 

 

78 

 

ท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.23) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.20) 
อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.99) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอ
เหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.92) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.08) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ ในจังหวัด
สมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท 
(ค่าเฉล่ีย 4.27) มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.23) มีป้ายบอกทางแนะน า
มายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.09) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.01) อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.85) และมีท่ีจอด
รถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.77) ตามล าดบั  
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ตารางที ่42  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามสถานภาพ 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 4.51 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

3 4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก  4.39 
(เห็นดว้ย) 

5 4.36 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 4.59 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน      
ตกปลา ฯลฯ ใหน้กัท่องเท่ียวไดท้ าอยา่งมากมาย 

4.52 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

2 4.38 
(เห็นดว้ย) 

2 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพ้ืนท่ีเพ่ือใหน้กัท่องเท่ียว
ไดน้ัง่พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

4.27 
(เห็นดว้ย) 

7 4.18 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาคร สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียวเดินทาง
มาท่องเท่ียวมากข้ึน 

4.50 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

4 4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ  4.34 
(เห็นดว้ย) 

6 4.24 
(เห็นดว้ย) 

6 

8. อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่มชมแหล่งท่องเท่ียว
มีราคาเหมาะสม 

3.95 
(เห็นดว้ย) 

9 3.97 
(เห็นดว้ย) 

8 

9. เวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม  3.81 
(เห็นดว้ย) 

10 3.84 
(เห็นดว้ย) 

9 

10. มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ี
หาไดง่้าย 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

8 3.84 
(เห็นดว้ย) 

9 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.29 

(เห็นด้วย) 
 4.21 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 42 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
แหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.29) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 4.59) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  า
อยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.52) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.51) การ
จดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมา
ท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ แหล่ง
ท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.39) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 
4.34) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อใหน้กัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) มี
ร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 4.00) อตัราค่าธรรมเนียมในการ
เยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.95) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความ
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.21) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การจดังานประจ าปีของแหล่ง
ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 
4.49) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นักท่องเท่ียวได้ท าอย่าง
มากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.38) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.37) สถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.37) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.36) 
แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทับใจ (ค่าเฉล่ีย 4.24) แหล่งท่องเท่ียวมีการจัดพื้นท่ีเพื่อให้
นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผ่อนอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.18) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่ง
ท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.97) เวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.84) 
และมีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
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ตารางที ่43  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามสถานภาพ 
 

ด้านทีพ่กั 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท 4.39 
(เห็นดว้ย) 

4 4.39 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

5 4.24 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 3.83 
(เห็นดว้ย) 

7 3.91 
(เห็นดว้ย) 

7 

4. การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว 3.94 
(เห็นดว้ย) 

6 4.22 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น 
ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ 

4.72 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.70 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

2 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี 4.67 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

3 4.74 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัใหก้ารดูแลรักษาความ
ปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี 

4.70 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

2 4.67 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.34 

(เห็นด้วย) 
 4.41 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
 
  จากตารางท่ี 43 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้นท่ี
พกัโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพักแรมมีการจัดระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.72) เจ้าหน้าท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอย่างดี 
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(ค่าเฉล่ีย 4.70) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.67) ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.39) มีท่ีพกัให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.11) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
3.94) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.41) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ เจ้าหน้าท่ีประจ าท่ีพกัมีการ
ให้บริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.74) สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.70) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้
การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.67) ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.39) มีท่ีพกัให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.24) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
4.22) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

83 

 

ตารางที ่44  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นความปลอดภยั จ าแนกตามสถานภาพ 
 

ด้านความปลอดภัย 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้น
ชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

3 4.02 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ 

4.13 
(เห็นดว้ย) 

2 3.96 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้า
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 

4.36 
(เห็นดว้ย) 

1 4.22 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ 

3.85 
(เห็นดว้ย) 

4 3.84 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.11 

(เห็นด้วย) 
 4.01 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 44 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
ความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.11) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ัง
เม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและ
ทรัพย์สินของนักท่องเท่ียวทั่วถึง (ค่าเฉล่ีย 4.11) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.85) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.01) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยั
ทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความ
ปลอดภยัดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.02) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความ
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ปลอดภยัคอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.96) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 45  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ จ าแนกตาม
สถานภาพ 
 

ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท 

4.36 
(เห็นดว้ย) 

2 4.28 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. การโฆษณาและการประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย  

4.20 
(เห็นดว้ย) 

3 4.26 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ 

4.43 
(เห็นดว้ย) 

1 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสมัพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ 

4.17 
(เห็นดว้ย) 

4 4.18 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.29 

(เห็นด้วย) 
 4.28 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 

  จากตารางท่ี 45 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
การโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.29) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.43) ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.36) การโฆษณาและการ
ประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.20) และ
ข้อมูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.17) 
ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.28) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ การเสนอ
ข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.41) ข้อมูลแหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.28) การโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 
4.26) และขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 
4.18) ตามล าดบั 
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ตารางที ่46  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 
จ าแนกตามสถานภาพ 
 

ด้านการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวใหข้อ้มูลแหล่ง
ท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.27 
(เห็นดว้ย) 

3 4.13 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพ่ือให้
ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 

4.28 
(เห็นดว้ย) 

2 4.04 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ 

4.22 
(เห็นดว้ย) 

4 4.17 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความ
สะอาด 

4.08 
(เห็นดว้ย) 

6 3.95 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดั 
ระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์
อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ  

4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 4.40 
(เห็นดว้ย) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ 4.07 
(เห็นดว้ย) 

7 3.94 
(เห็นดว้ย) 

7 

7. มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมใหบ้ริการแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.13 
(เห็นดว้ย) 

5 4.10 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.22 

(เห็นด้วย) 
 4.10 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 46 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
การบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.22) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มี
ความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.49) มีเจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้
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ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.28) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวใหข้อ้มูลแหล่งท่องเท่ียว
แก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) เจา้หน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 4.08) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.07) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นด้านการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.10) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่ง
ท่องเท่ียวในจังหวดัสมุทรสาครมีการจัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท ์
อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.40) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการ
นกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้
ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีร้านอาหารและร้านขาย
เคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.10) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการ
ท่องเท่ียวเพื่อใหข้อ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.04) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ 
และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.95) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.94) 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 47  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั จ าแนกตาม
สถานภาพ 
 

ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ า    
ล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มี
มลภาวะท่ีเป็นพิษ 

4.35 
(เห็นดว้ย) 

3 4.30 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบั
การมาท่องเท่ียว 

4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบ
สวยงาม 

4.53 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.37 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย 
น ้ าเสีย เป็นอยา่งดี 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

4 4.23 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.39 

(เห็นด้วย) 
 4.31 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 47 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.39) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สภาพภูมิทศัน์และ
สถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 
4.53) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้ม
ท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.40) ส่ิงแวดล้อมของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล า
คลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.35) และมีการจดัการดา้น
จดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.30) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.31) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และ
สถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 
4.37) จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.35) ส่ิงแวดลอ้ม
ของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 
(ค่าเฉล่ีย 4.30) และมีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 
4.23) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่48  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี จ  าแนกตามสถานภาพ 
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้
การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี 

4.44 
(เห็นดว้ย) 

3 4.36 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
กระตือรือร้นท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว 

4.47 
(เห็นดว้ย) 

2 4.32 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครใหก้ารตอ้นรับ
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิด
ความประทบัใจ 

4.43 
(เห็นดว้ย) 

4 4.28 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.46 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 48 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นดา้น
การเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.46) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี 
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ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.49) ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความ
ช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.47) ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การ
ช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.44) และประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้
การต้อนรับนักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้นักท่องเท่ียวเกิดความประทับใจ (ค่าเฉล่ีย 4.43) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.41) ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การ
ช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.36) ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.32) และประชาชนในจงัหวดั
สมุทรสาครใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าให้นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 
4.28) ตามล าดบั 
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ตารางที ่49  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จ าแนกตามสถานภาพ 
 

รายการ 

สถานภาพ 

โสด 
สมรส/หย่าร้าง/ 

แยกกนัอยู่/เป็นหม้าย 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.19 
(เห็นดว้ย) 

7 4.08 
(เห็นดว้ย) 

7 

2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.29 
(เห็นดว้ย) 

4 4.21 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ดา้นท่ีพกั 4.34 
(เห็นดว้ย) 

3 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ดา้นความปลอดภยั 4.11 
(เห็นดว้ย) 

8 4.01 
(เห็นดว้ย) 

8 

5. ดา้นการโฆษณาและประชาสมัพนัธ์ 4.29 
(เห็นดว้ย) 

4 4.28 
(เห็นดว้ย) 

4 

6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 4.22 
(เห็นดว้ย) 

6 4.10 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.39 
(เห็นดว้ย) 

2 4.31 
(เห็นดว้ย) 

3 

8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.46 
(เห็นดว้ย) 

1 4.34 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 4.29 
(เห็นด้วย) 

 4.22 
(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 49 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสดมีความคิดเห็นต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.29) 
เรียงล าดับตามความคิดเห็นเป็นรายด้านดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย 
ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.46) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.39) ดา้นท่ี
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พกั (ค่าเฉล่ีย 4.34) ด้านแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.29) ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 
(ค่าเฉล่ีย 4.29) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.22) ดา้นการคมนาคมและการ
ขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.19) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.11) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส/หย่าร้าง/แยกกนัอยู่/เป็นหมา้ยมีความ
คิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 
4.22) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.41) ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.34) ดา้นสภาพแวดลอ้มของ
จงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.31) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.28) ด้านแหล่งท่องเท่ียว 
(ค่าเฉล่ีย 4.21) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.10) ดา้นการคมนาคมและการ
ขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.08) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.01) ตามล าดบั 
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ตารางที ่50  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง จ าแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านการคมนาคมและการขนส่ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ีสะดวก
และปลอดภยั  

4.22 
(เห็นดว้ย) 

3 4.29 
(เห็นดว้ย) 

3 4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.26 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิด
อนัตรายตลอดเสน้ทาง 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

5 4.21 
(เห็นดว้ย) 

4 4.27 
(เห็นดว้ย) 

5 3.87 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. มีป้ายบอกทางแนะน ามายงั
สถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน 

4.16 
(เห็นดว้ย) 

4 4.18 
(เห็นดว้ย) 

5 4.53 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 3.96 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสม
กบัความตอ้งการ 

3.86 
(เห็นดว้ย) 

7 3.92 
(เห็นดว้ย) 

6 4.10 
(เห็นดว้ย) 

6 3.60 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครดว้ย
ยานพาหนะทุกประเภท 

4.29 
(เห็นดว้ย) 

2 4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 4.18 
(เห็นดว้ย) 

3 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง 
รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการ
นกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

1 4.38 
(เห็นดว้ย) 

1 4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 4.28 
(เห็นดว้ย) 

1 

7. อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และ
รถไฟ มีราคาเหมาะสม 

3.96 
(เห็นดว้ย) 

6 3.90 
(เห็นดว้ย) 

7 4.08 
(เห็นดว้ย) 

7 3.83 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.13 

(เห็นด้วย) 
 4.18 

(เห็นด้วย) 
 4.31 

(เห็นด้วย) 
 4.00 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 50 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นด้านการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย 
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(ค่าเฉล่ีย 4.13) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ด้วย ได้แก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการ
นักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.30) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครด้วย
ยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.29) มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.16) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิด
อนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.11) อตัราค่าโดยสารรถยนต์ เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.96) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.18) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.38) 
สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.35) มี
เส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.29) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอด
เส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.21) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.18) มีท่ี
จอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.92) และอตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และ
รถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.90)ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.31) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ได้แก่ มีป้ายบอกทาง
แนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.53) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบั
เห็นด้วย ได้แก่ มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.49) สามารถเดินทางมา
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.37) ในจงัหวดัสมุทรสาคร
มียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ (ค่าเฉล่ีย 4.37) มี
ป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.27) มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบั
ความต้องการ (ค่าเฉล่ีย 4.10) และอัตราค่าโดยสารรถยนต์ เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 4.08) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.00) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.28) มี
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เส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.26) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.18) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ี
ท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.96) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 3.87) 
อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.83) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอ
เหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.60) ตามล าดบั  
 
ตารางที ่51  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่ง
ท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 

4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 4.56 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

4 4.33 
(เห็นดว้ย) 

5 4.25 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงได้
สะดวก  

4.41 
(เห็นดว้ย) 

5 4.47 
(เห็นดว้ย) 

5 4.27 
(เห็นดว้ย) 

7 4.24 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 4.48 
(เห็นดว้ย) 

2 4.61 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.55 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.25 
(เห็นดว้ย) 

2 

4. แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ 
เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้ าอยา่งมากมาย 

4.45 
(เห็นดว้ย) 

3 4.64 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.45 
(เห็นดว้ย) 

3 4.16 
(เห็นดว้ย) 

5 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพ้ืนท่ี
เพ่ือใหน้กัท่องเท่ียวไดน้ัง่
พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

4.28 
(เห็นดว้ย) 

7 4.27 
(เห็นดว้ย) 

7 4.41 
(เห็นดว้ย) 

4 3.99 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปีของแหล่ง
ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร 
สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียว
เดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน 

4.42 
(เห็นดว้ย) 

4 4.62 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.55 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.35 
(เห็นดว้ย) 

1 
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ตารางที ่51 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความน่า
ประทบัใจ  

4.35 
(เห็นดว้ย) 

6 4.32 
(เห็นดว้ย) 

6 4.33 
(เห็นดว้ย) 

5 4.16 
(เห็นดว้ย) 

5 

8. อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่ม
ชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา
เหมาะสม 

4.04 
(เห็นดว้ย) 

9 3.84 
(เห็นดว้ย) 

8 4.24 
(เห็นดว้ย) 

8 3.92 
(เห็นดว้ย) 

8 

9. เวลาเปิดปิดของสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความเหมาะสม  

3.85 
(เห็นดว้ย) 

10 3.75 
(เห็นดว้ย) 

10 4.16 
(เห็นดว้ย) 

9 3.74 
(เห็นดว้ย) 

10 

10. มีร้านขายของฝากและของท่ี
ระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย 

4.08 
(เห็นดว้ย) 

8 3.82 
(เห็นดว้ย) 

9 4.10 
(เห็นดว้ย) 

10 3.82 
(เห็นดว้ย) 

9 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.29 

(เห็นด้วย) 
 4.29 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 4.09 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 51 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.29) 
เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ 
จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.49) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 4.48) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  า
อย่างมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.45) การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถ
ดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.42) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงได้
สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.41) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.35) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดั
พื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผ่อนอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.28) มีร้านขายของฝากและของท่ี
ระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 4.08) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมี
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ราคา (ค่าเฉล่ีย 4.04) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.85) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.29) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ได้แก่ แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรม
ต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.64) การจดังาน
ประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียว
มากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.62) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.61) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่ง
ท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.56) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ 
แหล่งท่องเท่ียวสามารถเข้าถึงได้สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.47) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) แหล่งท่องเท่ียวมีการจัดพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นั่งพกัผ่อนอย่างเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.27) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.84) มีร้านขาย
ของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยู่ในท าเลท่ีหาได้ง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.82) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.75) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความ
สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.55) การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูด
ให้นักท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.55) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียว
ไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.45) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผอ่น
อย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.41) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.33) 
แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.33) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเข้าถึงได้สะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 4.27) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่มชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 4.24) เวลาเปิดปิด
ของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.16) และมีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยู่
ในท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 4.10) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
แหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.09) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียว
จงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นักท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.35) 
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จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.25) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.24) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรม
ต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นักท่องเท่ียวได้ท าอย่างมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.16) แหล่ง
ท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.16) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวได้
นัง่พกัผ่อนอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.99) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา 
(ค่าเฉล่ีย 3.92) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 3.82) และเวลา
เปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.74) ตามล าดบั 
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ตารางที ่52  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านทีพ่กั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท 4.43 
(เห็นดว้ย) 

4 4.35 
(เห็นดว้ย) 

4 4.43 
(เห็นดว้ย) 

4 4.40 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ 

4.43 
(เห็นดว้ย) 

4 4.17 
(เห็นดว้ย) 

5 4.10 
(เห็นดว้ย) 

5 4.12 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 4.29 
(เห็นดว้ย) 

7 3.75 
(เห็นดว้ย) 

7 3.95 
(เห็นดว้ย) 

7 3.80 
(เห็นดว้ย) 

7 

4. การจองท่ีพกัมีความสะดวก
รวดเร็ว 

4.43 
(เห็นดว้ย) 

4 4.04 
(เห็นดว้ย) 

6 4.00 
(เห็นดว้ย) 

6 4.04 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า 
ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต 
ใหมี้ความพร้อมในการ
ใหบ้ริการ 

5.00 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.73 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.62 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.60 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให ้
บริการท่ีดี 

4.93 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.67 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.62 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.72 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัใหก้ารดูแล
รักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกั
เป็นอยา่งดี 

4.79 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.67 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.76 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.60 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.61 

(เห็นด้วย
อย่างยิง่) 

 4.34 
(เห็นด้วย) 

 4.35 
(เห็นด้วย) 

 4.33 
(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
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  จากตารางท่ี 52 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง (ค่าเฉล่ีย 4.61) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง 
ไดแ้ก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ให้มี
ความพร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 5.00) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.93) 
เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.79) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.43) มีท่ี
พกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.43) การจองท่ีพกัมีความสะดวก
รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.43) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.29) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพักแรมมีการจัดระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.73) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.67) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การ
ดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.67) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.35) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.04) และท่ี
พกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.75) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.35) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษา
ความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.76) สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค 
เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.62) 
เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.62) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบั
เห็นด้วย ได้แก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.43) มีท่ีพกัให้บริการแก่นักท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.10) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00) และท่ี
พกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.95) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
ท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.33) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี 



 

 

101 

 

(ค่าเฉล่ีย 4.72) สถานท่ีพักแรมมีการจัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท ์
อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.60) เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแล
รักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.60) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.40) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.12) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.04) และท่ี
พกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.80) ตามล าดบั  
 
ตารางที่ 53  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นด้านความปลอดภยั จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 
 

ด้านความปลอดภัย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษา
ความปลอดภยัดา้นชีวติและ
ทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

4.13 
(เห็นดว้ย) 

2 4.06 
(เห็นดว้ย) 

3 4.20 
(เห็นดว้ย) 

2 3.91 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความ
ปลอดภยัคอยใหบ้ริการอยา่ง
เพียงพอ 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

3 4.09 
(เห็นดว้ย) 

2 4.14 
(เห็นดว้ย) 

3 3.85 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บความ
ปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้า
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 

4.31 
(เห็นดว้ย) 

1 4.39 
(เห็นดว้ย) 

1 4.29 
(เห็นดว้ย) 

1 4.12 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอา
เปรียบจากผูป้ระกอบการในการ
เสนอขายสินคา้และบริการ 

3.84 
(เห็นดว้ย) 

4 3.84 
(เห็นดว้ย) 

4 4.02 
(เห็นดว้ย) 

4 3.75 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.10 

(เห็นด้วย) 
 4.10 

(เห็นด้วย) 
 4.16 

(เห็นด้วย) 
 3.91 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 53 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.10) 
เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ 
นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.31) มี
เจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 
4.13) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.11) และ
นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.84) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.10) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุก
คร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.39) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยั
คอยใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.09) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและ
ทรัพย์สินของนักท่องเท่ียวทั่วถึง (ค่าเฉล่ีย 4.06) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.16) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุก
คร้ังเม่ือได้มาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.29) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความ
ปลอดภยัดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความ
ปลอดภยัคอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.14) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.02) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
ความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.91) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ัง
เม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยั
ดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.91) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยั
คอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.85) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.75) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 54  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ จ าแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือ
หลายประเภท 

4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 4.41 
(เห็นดว้ย) 

2 4.33 
(เห็นดว้ย) 

2 4.15 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. การโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
ชดัเจน เขา้ใจง่าย  

4.22 
(เห็นดว้ย) 

3 4.36 
(เห็นดว้ย) 

3 4.20 
(เห็นดว้ย) 

3 4.04 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่า
ดึงดูดใจ 

4.42 
(เห็นดว้ย) 

1 4.56 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.45 
(เห็นดว้ย) 

1 4.18 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าเช่ือถือ 

4.22 
(เห็นดว้ย) 

3 4.21 
(เห็นดว้ย) 

4 4.20 
(เห็นดว้ย) 

3 4.04 
(เห็นดว้ย) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.30 

(เห็นด้วย) 
 4.38 

(เห็นด้วย) 
 4.30 

(เห็นด้วย) 
 4.10 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 

  จากตารางท่ี 54 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย 
(ค่าเฉล่ีย 4.30) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 
4.42) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 
4.35) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชัดเจน 
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เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.22) และขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความ
น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.22) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.38) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ การเสนอ
ข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจังหวัดสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.56) ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.41) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.36) และขอ้มูลในการโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.21) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.30) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสาร
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.45) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.33) การโฆษณาและการ
ประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.20) และ
ข้อมูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.20) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.10) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.18) ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.15) การโฆษณาและการ
ประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.04) และ
ข้อมูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.04) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่55  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านการบริการและ 
ส่ิงอ านวยความสะดวก 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้
ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

2 4.25 
(เห็นดว้ย) 

3 4.27 
(เห็นดว้ย) 

2 3.94 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการ
การท่องเท่ียวเพ่ือใหข้อ้มูลแก่
นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 

4.24 
(เห็นดว้ย) 

4 4.24 
(เห็นดว้ย) 

4 4.27 
(เห็นดว้ย) 

2 3.91 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการ
นกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้น
ในการใหบ้ริการ 

4.25 
(เห็นดว้ย) 

3 4.26 
(เห็นดว้ย) 

2 4.18 
(เห็นดว้ย) 

5 4.01 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ี
เพียงพอ และมีความสะอาด 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

5 4.05 
(เห็นดว้ย) 

7 3.98 
(เห็นดว้ย) 

7 3.84 
(เห็นดว้ย) 

6 

5. แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ  

4.39 
(เห็นดว้ย) 

1 4.59 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.47 
(เห็นดว้ย) 

1 4.26 
(เห็นดว้ย) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียว
เพียงพอ 

4.02 
(เห็นดว้ย) 

7 4.10 
(เห็นดว้ย) 

6 4.06 
(เห็นดว้ย) 

6 3.81 
(เห็นดว้ย) 

7 

7. มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืม
ใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

6 4.17 
(เห็นดว้ย) 

5 4.24 
(เห็นดว้ย) 

4 4.02 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.20 

(เห็นด้วย) 
 4.24 

(เห็นด้วย) 
 4.21 

(เห็นด้วย) 
 3.97 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 55 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยู่ในระดบั
เห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.20) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นด้วย ได้แก่ แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดั ระบบสาธารณูปโภค เช่น 
ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.39) มี
ศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
เจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.25) มี
เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.24) มี
การจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีร้านอาหารและร้านขาย
เคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.06) และมีโรงพยาบาลบริการ
นกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.02) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.24) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ แหล่ง
ท่องเท่ียวในจังหวดัสมุทรสาครมีการจัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท ์
อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.59) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.26) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 
(ค่าเฉล่ีย 4.24) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 
4.17) มีโรงพยาบาลบริการนักท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.10) และมีการจดับริการห้องสุขาท่ี
เพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.05) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.21) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียว
ในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ให้มี
ความพร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.47) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูล
แก่นักท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.27) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่
นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.24) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความ
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กระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.18) มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 
4.06) และมีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.98) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 3.97) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มี
ความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่
นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.02) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.01) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว
แก่นกัท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.94) มีเจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้
ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.91) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความ
สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.84) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 
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ตารางที ่56  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั จ าแนกตามรายได้
เฉล่ียต่อเดือน 
 

ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง 
อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด 
ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

4 4.47 
(เห็นดว้ย) 

2 4.41 
(เห็นดว้ย) 

3 4.08 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. จงัหวดัสมุทรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการ
มาท่องเท่ียว 

4.44 
(เห็นดว้ย) 

2 4.43 
(เห็นดว้ย) 

4 4.57 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.10 
(เห็นดว้ย) 

1 

3. สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็น
ระเบียบสวยงาม 

4.56 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.57 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.10 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู 
เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็น
อยา่งดี 

4.35 
(เห็นดว้ย) 

3 4.44 
(เห็นดว้ย) 

3 4.20 
(เห็นดว้ย) 

4 3.90 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.42 

(เห็นด้วย) 
 4.48 

(เห็นด้วย) 
 4.42 

(เห็นด้วย) 
 4.04 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 56 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากับ 10,000 บาทมีความคิดเห็นด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดัโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย 
(ค่าเฉล่ีย 4.42) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวาง
ไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.56) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย 
ได้แก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดล้อมท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.44) มีการ
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จดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.35) และส่ิงแวดลอ้มของ
จงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นสภาพแวดล้อมของจงัหวดัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.48) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และ
สถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 
4.57) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร 
เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.47) มีการ
จดัการด้านจัดเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.44) และจังหวดั
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.43) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.42) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่  จังหวัด
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.57) ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.49) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร 
เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.41) และมี
การจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.20) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.04) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดัง น้ี  ผู ้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ จังหวัดสมุทรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.10) สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.10) ส่ิงแวดลอ้ม
ของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 
(ค่าเฉล่ีย 4.08) และมีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 
3.90) ตามล าดบั 
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ตารางที ่57  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 

4.48 
(เห็นดว้ย) 

1 4.51 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 4.43 
(เห็นดว้ย) 

1 4.31 
(เห็นดว้ย) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครพร้อมท่ีจะใหก้าร
ช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียว
เป็นอยา่งดี 

4.45 
(เห็นดว้ย) 

3 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.27 
(เห็นดว้ย) 

4 4.25 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีความกระตือรือร้น
ท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่
นกัท่องเท่ียว 

4.46 
(เห็นดว้ย) 

2 4.55 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.35 
(เห็นดว้ย) 

3 4.10 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาคร
ใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็น
อยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิด
ความประทบัใจ 

4.34 
(เห็นดว้ย) 

4 4.45 
(เห็นดว้ย) 

4 4.37 
(เห็นดว้ย) 

2 4.24 
(เห็นดว้ย) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.43 

(เห็นด้วย) 
 4.50 

(เห็นด้วย
อย่างยิง่) 

 4.35 
(เห็นด้วย) 

 4.22 
(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 57 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นด้านการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 
4.43) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ 
ประชาชนท่ีอยู่ในจังหวดัสมุทรสาครมีอัธยาศัยดี (ค่าเฉล่ีย 4.48) ประชาชนท่ีอยู่ในจังหวดั
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สมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.46) ประชาชนท่ี
อยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 
4.45) และประชาชนในจังหวัดสมุทรสาครให้การต้อนรับนักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้
นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.34) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง (ค่าเฉล่ีย 4.50) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นักท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.55) 
ประชาชนท่ีอยู่ในจังหวดัสมุทรสาครมีอัธยาศัยดี (ค่าเฉล่ีย 4.51) ประชาชนท่ีอยู่ในจังหวดั
สมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับ
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.45) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็น
ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.35) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาคร
มีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.43) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี 
ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.37) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
กระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.35) และประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดั
สมุทรสาครพร้อมท่ีจะใหก้ารช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.27) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.22) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.31) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.24) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียว
เป็นอย่างดี ท าให้นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.24) และประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดั
สมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.10) ตามล าดบั 
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ตารางที ่58  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายการ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001-20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,000 บาท
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.13 
(เห็นดว้ย) 

7 4.18 
(เห็นดว้ย) 

7 4.31 
(เห็นดว้ย) 

5 4.00 
(เห็นดว้ย) 

6 

2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.29 
(เห็นดว้ย) 

5 4.29 
(เห็นดว้ย) 

5 4.34 
(เห็นดว้ย) 

4 4.09 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. ดา้นท่ีพกั 4.61 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.34 
(เห็นดว้ย) 

4 4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 4.33 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ดา้นความปลอดภยั 4.10 
(เห็นดว้ย) 

8 4.10 
(เห็นดว้ย) 

8 4.16 
(เห็นดว้ย) 

8 3.91 
(เห็นดว้ย) 

8 

5. ดา้นการโฆษณาและ
ประชาสมัพนัธ ์

4.30 
(เห็นดว้ย) 

4 4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 4.30 
(เห็นดว้ย) 

6 4.10 
(เห็นดว้ย) 

3 

6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวก 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

6 4.24 
(เห็นดว้ย) 

6 4.21 
(เห็นดว้ย) 

7 3.97 
(เห็นดว้ย) 

7 

7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.42 
(เห็นดว้ย) 

3 4.48 
(เห็นดว้ย) 

2 4.42 
(เห็นดว้ย) 

1 4.04 
(เห็นดว้ย) 

5 

8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.43 
(เห็นดว้ย) 

2 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 4.22 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.31 

(เห็นด้วย) 
 4.31 

(เห็นด้วย) 
 4.31 

(เห็นด้วย) 
 4.08 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 58 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่ากว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 บาทมีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่



 

 

113 

 

ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.31) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถาม
มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.61) ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.43) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 
(ค่าเฉล่ีย 4.42) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.30) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 
4.29) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.20) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 
(ค่าเฉล่ีย 4.13) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.10) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาทมีความคิดเห็นต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่ง
ยิง่ ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย 
ไดแ้ก่ ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.48) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 
4.38) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.34) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.29) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.24) ด้านการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.18) และด้านความ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.10) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทมีความคิดเห็นต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
เรียงล าดับตามความคิดเห็นเป็นรายด้านดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย 
ไดแ้ก่ ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.42) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.35) ดา้นการเป็นเจา้บา้น
ท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.35) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.34) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 
4.31) ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.30) ด้านการบริการและส่ิงอ านวยความ
สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.21) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.16) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไปมีความคิดเห็นต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
เรียงล าดับตามความคิดเห็นเป็นรายด้านดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย 
ได้แก่ ด้านท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.33) ด้านการเป็นเจ้าบ้านท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.22) ด้านการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.10) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.09) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 
(ค่าเฉล่ีย 4.04) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.00) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความ
สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.97) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 
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ตารางที ่59  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง จ าแนกตามระดบั
การศึกษา 
 

ด้านการคมนาคมและการขนส่ง 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั  4.30 
(เห็นดว้ย) 

3 4.28 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเสน้ทาง 4.16 
(เห็นดว้ย) 

5 4.06 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ี
ชดัเจน 

4.18 
(เห็นดว้ย) 

4 4.16 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ 3.93 
(เห็นดว้ย) 

7 3.78 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร
ดว้ยยานพาหนะทุกประเภท 

4.34 
(เห็นดว้ย) 

2 4.26 
(เห็นดว้ย) 

3 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ า
ทาง รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

4.36 
(เห็นดว้ย) 

1 4.31 
(เห็นดว้ย) 

1 

7. อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคา
เหมาะสม 

3.95 
(เห็นดว้ย) 

6 3.90 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.18 

(เห็นด้วย) 
 4.10 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 59 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นด้านการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.18) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ใน
จงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.36) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท 
(ค่าเฉล่ีย 4.34) มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีป้ายบอกทางแนะน า
มายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.18) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง 
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(ค่าเฉล่ีย 4.16) อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.95) และมีท่ีจอด
รถท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.10) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.31) มี
เส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.28) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ี
ท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.16) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.06) 
อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.90) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอ
เหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.78) ตามล าดบั  
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ตารางที ่60  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 4.48 
(เห็นดว้ย) 

4 4.41 
(เห็นดว้ย) 

5 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก  4.41 
(เห็นดว้ย) 

5 4.35 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน      
ตกปลา ฯลฯ ใหน้กัท่องเท่ียวไดท้ าอยา่งมากมาย 

4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.42 
(เห็นดว้ย) 

4 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพ้ืนท่ีเพ่ือใหน้กัท่องเท่ียว
ไดน้ัง่พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

4.27 
(เห็นดว้ย) 

7 4.18 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดั
สมุทรสาคร สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียวเดินทาง
มาท่องเท่ียวมากข้ึน 

4.51 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.48 
(เห็นดว้ย) 

2 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ  4.31 
(เห็นดว้ย) 

6 4.28 
(เห็นดว้ย) 

6 

8. อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่มชมแหล่งท่องเท่ียว
มีราคาเหมาะสม 

3.96 
(เห็นดว้ย) 

9 3.96 
(เห็นดว้ย) 

8 

9. เวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม  3.81 
(เห็นดว้ย) 

10 3.84 
(เห็นดว้ย) 

9 

10. มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ี
หาไดง่้าย 

4.02 
(เห็นดว้ย) 

8 3.84 
(เห็นดว้ย) 

9 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.28 

(เห็นด้วย) 
 4.23 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 
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  จากตารางท่ี 60 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.28) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ การจัดงาน
ประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียว
มากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.51) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.49) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.49) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.48) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.41) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่า
ประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.31) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นั่งพกัผ่อนอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 4.02) 
อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.96) และเวลาเปิดปิดของ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
แหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.23) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 
4.49) การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นักท่องเท่ียว
เดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.48) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา 
ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.42) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลาย
รูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.41) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.35) แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.28) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผอ่น
อย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.18) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 
3.96) เวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.84) และมีร้านขายของฝากและ
ของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

118 

 

ตารางที ่61  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ด้านทีพ่กั 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท 4.58 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

4 4.31 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ 

4.48 
(เห็นดว้ย) 

5 4.04 
(เห็นดว้ย) 

6 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 4.00 
(เห็นดว้ย) 

7 3.81 
(เห็นดว้ย) 

7 

4. การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว 4.12 
(เห็นดว้ย) 

6 4.07 
(เห็นดว้ย) 

5 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น 
ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ 

4.73 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.71 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

2 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี 4.70 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

2 4.71 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

2 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัใหก้ารดูแลรักษาความ
ปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี 

4.61 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

3 4.72 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.46 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
 
  จากตารางท่ี 61 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.46) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ ไดแ้ก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.73) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.70) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การ
ดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.61) มีท่ีพกัให้เลือกหลายประเภท 
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(ค่าเฉล่ีย 4.58) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ มีท่ีพกัให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.48) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
4.12) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.00) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
ท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษา
ความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.72) สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค 
เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.71) 
เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.71) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบั
เห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.31) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย 4.07) มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) และท่ีพกัมี
ราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั  
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ตารางที ่62  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นความปลอดภยั จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ด้านความปลอดภัย 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้น
ชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

4.13 
(เห็นดว้ย) 

2 4.00 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ 

4.09 
(เห็นดว้ย) 

3 4.01 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้า
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 

4.33 
(เห็นดว้ย) 

1 4.26 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ 

3.80 
(เห็นดว้ย) 

4 3.89 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.09 

(เห็นด้วย) 
 4.04 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 62 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.09) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความ
ปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.33) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแล
รักษาความปลอดภยัดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจ
รักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.09) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอา
เปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.80) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
ความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.04) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ัง
เม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.01) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและ
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ทรัพย์สินของนักท่องเท่ียวทั่วถึง (ค่าเฉล่ีย 4.00) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 63  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ จ าแนกตาม
ระดบัการศึกษา 
 

ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ขอ้มลูแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

2 4.33 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. การโฆษณาและการประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย  

4.26 
(เห็นดว้ย) 

3 4.20 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ 

4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 4.35 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสมัพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ 

4.21 
(เห็นดว้ย) 

4 4.14 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.32 

(เห็นด้วย) 
 4.25 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 

  จากตารางท่ี 63 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การ
เสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.49) ขอ้มูลแหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.32) การโฆษณา
และการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 
4.26) และขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 
4.21) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.25) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.35) ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาได้จากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.33) การโฆษณาและการ
ประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.20) และ
ข้อมูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.14) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่64  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 
จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ด้านการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวใหข้อ้มูลแหล่ง
ท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.27 
(เห็นดว้ย) 

2 4.15 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพ่ือให้
ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 

4.22 
(เห็นดว้ย) 

4 4.12 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ 

4.26 
(เห็นดว้ย) 

3 4.13 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความ
สะอาด 

4.12 
(เห็นดว้ย) 

5 3.92 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดั 
ระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์
อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ  

4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ 4.04 
(เห็นดว้ย) 

7 3.98 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมใหบ้ริการแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.11 
(เห็นดว้ย) 

6 4.12 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.22 

(เห็นด้วย) 
 4.12 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 64 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่ง
ท่องเท่ียวในจังหวดัสมุทรสาครมีการจัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท ์
อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.49) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูล
แหล่งท่องเท่ียวแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการ
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นกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการ
ท่องเท่ียวเพื่อใหข้อ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ 
และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียว
อย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.11) และมีโรงพยาบาลบริการนักท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.04) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.12) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มี
ความพร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.41) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่
นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.15) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีเจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้
ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.98) 
และมีการจดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.92) ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

125 

 

ตารางที ่65  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั จ าแนกตามระดบั
การศึกษา 
 

ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ า    
ล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มี
มลภาวะท่ีเป็นพิษ 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 4.28 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบั
การมาท่องเท่ียว 

4.43 
(เห็นดว้ย) 

2 4.33 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบ
สวยงาม 

4.52 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.39 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย 
น ้ าเสีย เป็นอยา่งดี 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 4.16 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.43 

(เห็นด้วย) 
 4.29 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 65 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.43) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ สภาพ
ภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบ
สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.52) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ จงัหวดัสมุทรสาคร
มีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.43) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร 
เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.38) และมี
การจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้าเสีย เป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.38) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.29) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
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ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.39) จงัหวดั
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.33) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 
4.28) และมีการจดัการด้านจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.16) 
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 66  แสดงค่าเฉล่ียและระดับความคิดเห็นด้านการเป็นเจ้าบ้านท่ีดี จ  าแนกตามระดับ
การศึกษา 
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 4.56 
(เห็นดว้ยอยา่งยิง่) 

1 4.35 
(เห็นดว้ย) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้
การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี 

4.48 
(เห็นดว้ย) 

3 4.32 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
กระตือรือร้นท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว 

4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.32 
(เห็นดว้ย) 

3 

4. ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครใหก้ารตอ้นรับ
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิด
ความประทบัใจ 

4.39 
(เห็นดว้ย) 

4 4.33 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.48 

(เห็นด้วย) 
 4.33 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 66 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นด้านการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.48) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ ประชาชนท่ี
อยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.56) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
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ดว้ย ได้แก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่
นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.49) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ 
แก่นักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.48) และประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับ
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.39) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นดา้น
การเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.33) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.35) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี 
ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.33) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ี
จะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.32) และประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.32) ตามล าดบั 
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ตารางที ่67  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

รายการ 

ระดบัการศึกษา 

ต า่กว่าปริญญาตรี ตั้งแต่ปริญญาตรีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.18 
(เห็นดว้ย) 

7 4.10 
(เห็นดว้ย) 

7 

2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.28 
(เห็นดว้ย) 

5 4.23 
(เห็นดว้ย) 

5 

3. ดา้นท่ีพกั 4.46 
(เห็นดว้ย) 

2 4.34 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ดา้นความปลอดภยั 4.09 
(เห็นดว้ย) 

8 4.04 
(เห็นดว้ย) 

8 

5. ดา้นการโฆษณาและประชาสมัพนัธ์ 4.32 
(เห็นดว้ย) 

4 4.25 
(เห็นดว้ย) 

4 

6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 4.22 
(เห็นดว้ย) 

6 4.12 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.43 
(เห็นดว้ย) 

3 4.29 
(เห็นดว้ย) 

3 

8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.48 
(เห็นดว้ย) 

1 4.33 
(เห็นดว้ย) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 4.31 
(เห็นด้วย) 

 4.21 
(เห็นด้วย) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 
  จากตารางท่ี 67 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรีมี
ความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย 
(ค่าเฉล่ีย 4.31) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นรายด้านดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดับเห็นด้วย ได้แก่ ด้านการเป็นเจ้าบ้าน ท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.48) ด้านท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.46) ด้าน
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.43) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.32) ดา้น
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แหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.28) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.22) ดา้นการ
คมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.18) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.09) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาตั้งแต่ปริญญาตรีข้ึนไปมีความคิดเห็นต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.21) 
เรียงล าดับตามความคิดเห็นเป็นรายด้านดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย 
ไดแ้ก่ ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.34) ด้านการเป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.33) ด้านสภาพแวดล้อมของ
จงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.29) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.25) ด้านแหล่งท่องเท่ียว 
(ค่าเฉล่ีย 4.23) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.12) ดา้นการคมนาคมและการ
ขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.10) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 
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ตารางที ่68  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านการคมนาคมและการขนส่ง 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเสน้ทางการจราจรท่ีสะดวก
และปลอดภยั  

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.32 
(เห็นดว้ย) 

2 4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.14 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิด
อนัตรายตลอดเสน้ทาง 

4.06 
(เห็นดว้ย) 

5 4.20 
(เห็นดว้ย) 

5 4.00 
(เห็นดว้ย) 

6 4.05 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. มีป้ายบอกทางแนะน ามายงั
สถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน 

4.25 
(เห็นดว้ย) 

3 4.22 
(เห็นดว้ย) 

4 4.08 
(เห็นดว้ย) 

4 4.02 
(เห็นดว้ย) 

5 

4. มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสม
กบัความตอ้งการ 

3.96 
(เห็นดว้ย) 

6 3.93 
(เห็นดว้ย) 

6 3.70 
(เห็นดว้ย) 

7 3.72 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครดว้ย
ยานพาหนะทุกประเภท 

4.23 
(เห็นดว้ย) 

4 4.35 
(เห็นดว้ย) 

1 4.27 
(เห็นดว้ย) 

3 4.26 
(เห็นดว้ย) 

2 

6. ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง 
รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการ
นกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 

4.39 
(เห็นดว้ย) 

1 4.30 
(เห็นดว้ย) 

3 4.31 
(เห็นดว้ย) 

1 4.38 
(เห็นดว้ย) 

1 

7. อตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และ
รถไฟ มีราคาเหมาะสม 

3.87 
(เห็นดว้ย) 

7 3.90 
(เห็นดว้ย) 

7 4.05 
(เห็นดว้ย) 

5 3.88 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.15 

(เห็นด้วย) 
 4.17 

(เห็นด้วย) 
 4.10 

(เห็นด้วย) 
 4.06 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 
  จากตารางท่ี 68 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นด้านการคมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.15) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ใน
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จงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.39) มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีป้ายบอกทางแนะน า
มายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.25) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร
ด้วยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.23) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.06) มีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกับความต้องการ (ค่าเฉล่ีย 3.96) และอตัราค่า
โดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีความคิดเห็นด้านการ
คมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.17) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวใน
จงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.35) มีเส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.32) ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอย
ให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ี
ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีท่ีจอดรถ
ท่ีเพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) และอตัราค่าโดยสารรถยนต ์เรือ และรถไฟ มี
ราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัวมีความคิดเห็นด้านการ
คมนาคมและการขนส่งโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.10) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ ในจังหวดัสมุทรสาครมี
ยานพาหนะ เช่น รถประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนกัท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.31) มี
เส้นทางการจราจรท่ีสะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.30) สามารถเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครด้วยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.27) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ี
ท่องเท่ียวท่ีชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.08) อัตราค่าโดยสารรถยนต์ เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 4.05) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.00) และมีท่ีจอดรถท่ี
เพียงพอเหมาะสมกบัความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.70) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นดา้นการคมนาคมและการขนส่ง
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.06) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ ในจงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถ
ประจ าทาง รถไฟ เรือ คอยให้บริการนักท่องเท่ียวอยู่เสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.38) สามารถเดินทางมา
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครดว้ยยานพาหนะทุกประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.26) มีเส้นทางการจราจรท่ี
สะดวกและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.14) มีป้ายเตือนบริเวณท่ีจะเกิดอนัตรายตลอดเส้นทาง (ค่าเฉล่ีย 
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4.05) มีป้ายบอกทางแนะน ามายงัสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.02) อตัราค่าโดยสารรถยนต ์
เรือ และรถไฟ มีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.88) และมีท่ีจอดรถท่ีเพียงพอเหมาะสมกับความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.72) ตามล าดบั  
 
ตารางที ่69  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่ง
ท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 

4.41 
(เห็นดว้ย) 

4 4.44 
(เห็นดว้ย) 

4 4.37 
(เห็นดว้ย) 

3 4.59 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 

2. แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงได้
สะดวก  

4.36 
(เห็นดว้ย) 

5 4.36 
(เห็นดว้ย) 

5 4.30 
(เห็นดว้ย) 

5 4.57 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

4 

3. สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม 4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.49 
(เห็นดว้ย) 

2 4.40 
(เห็นดว้ย) 

1 4.60 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 

4. แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ 
เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้ าอยา่งมากมาย 

4.43 
(เห็นดว้ย) 

3 4.47 
(เห็นดว้ย) 

3 4.33 
(เห็นดว้ย) 

4 4.62 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

5. แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพ้ืนท่ี
เพ่ือใหน้กัท่องเท่ียวไดน้ัง่
พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ 

4.19 
(เห็นดว้ย) 

7 4.29 
(เห็นดว้ย) 

6 4.08 
(เห็นดว้ย) 

7 4.29 
(เห็นดว้ย) 

7 

6. การจดังานประจ าปีของแหล่ง
ท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร 
สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียว
เดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน 

4.54 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.51 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.38 
(เห็นดว้ย) 

2 4.57 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

4 

7. แหล่งท่องเท่ียวมีความน่า
ประทบัใจ  

4.28 
(เห็นดว้ย) 

6 4.28 
(เห็นดว้ย) 

7 4.22 
(เห็นดว้ย) 

6 4.47 
(เห็นดว้ย) 

6 
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ตารางที ่69 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียว จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านแหล่งท่องเทีย่ว 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

8. อตัราค่าธรรมเนียมในการเยีย่ม
ชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา
เหมาะสม 

3.91 
(เห็นดว้ย) 

9 3.95 
(เห็นดว้ย) 

9 4.02 
(เห็นดว้ย) 

8 3.98 
(เห็นดว้ย) 

8 

9. เวลาเปิดปิดของสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความเหมาะสม  

3.96 
(เห็นดว้ย) 

8 3.84 
(เห็นดว้ย) 

10 3.78 
(เห็นดว้ย) 

10 3.69 
(เห็นดว้ย) 

10 

10. มีร้านขายของฝากและของท่ี
ระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย 

3.90 
(เห็นดว้ย) 

10 3.98 
(เห็นดว้ย) 

8 3.81 
(เห็นดว้ย) 

9 3.98 
(เห็นดว้ย) 

8 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.25 

(เห็นด้วย) 
 4.26 

(เห็นด้วย) 
 4.17 

(เห็นด้วย) 
 4.34 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 
  จากตารางท่ี 69 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.25) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ การจัดงาน
ประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียว
มากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.54) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.49) แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้  าอยา่งมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.43) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.41) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.36) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่า
ประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.28) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นั่งพกัผ่อนอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.19) เวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.96) อตัรา
ค่าธรรมเนียมในการเยีย่มชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.91) และมีร้านขายของฝากและของท่ี
ระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษทัเอกชนมีความคิดเห็นด้านแหล่ง
ท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.26) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียว
จงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.51) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.49) 
แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.47) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.44) แหล่งท่องเท่ียว
สามารถเขา้ถึงได้สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.36) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ั่ง
พกัผอ่นอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.29) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.28) มีร้านขาย
ของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย (ค่าเฉล่ีย 3.98) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชม
แหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.95) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.84) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมีความคิดเห็นด้านแหล่ง
ท่องเท่ียวโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.17) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.40) 
การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดใหน้กัท่องเท่ียวเดินทางมา
ท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.38) จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.37) 
แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.33) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.30) แหล่งท่องเท่ียวมีความน่า
ประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.22) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ีเพื่อให้นักท่องเท่ียวได้นั่งพกัผ่อนอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.08) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชมแหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 4.02) มี
ร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยู่ในท าเลท่ีหาได้ง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.81) และเวลาเปิดปิดของ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.78) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆมีความคิดเห็นดา้นแหล่งท่องเท่ียวโดยรวมอยู่
ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.34) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวมีกิจกรรมต่างๆ เช่น ข่ีจกัรยาน ตกปลา ฯลฯ ให้
นกัท่องเท่ียวไดท้  าอย่างมากมาย (ค่าเฉล่ีย 4.62) สถานท่ีท่องเท่ียวมีความสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.60) 
จงัหวดัสมุทรสาครมีแหล่งท่องเท่ียวหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.59) แหล่งท่องเท่ียวสามารถเขา้ถึงได้
สะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.57) การจดังานประจ าปีของแหล่งท่องเท่ียวจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้
นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียวมากข้ึน (ค่าเฉล่ีย 4.57) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบั
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เห็นดว้ย ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.47) แหล่งท่องเท่ียวมีการจดัพื้นท่ี
เพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดน้ัง่พกัผ่อนอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.29) อตัราค่าธรรมเนียมในการเยี่ยมชม
แหล่งท่องเท่ียวมีราคา (ค่าเฉล่ีย 3.98) มีร้านขายของฝากและของท่ีระลึกตั้งอยูใ่นท าเลท่ีหาไดง่้าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.98) และเวลาเปิดปิดของสถานท่ีท่องเท่ียวมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.69) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่70  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านทีพ่กั 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท 4.21 
(เห็นดว้ย) 

4 4.53 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

4 4.38 
(เห็นดว้ย) 

4 4.00 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

5 4.33 
(เห็นดว้ย) 

5 4.12 
(เห็นดว้ย) 

5 4.00 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. ท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 3.76 
(เห็นดว้ย) 

7 3.98 
(เห็นดว้ย) 

7 3.79 
(เห็นดว้ย) 

7 4.00 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. การจองท่ีพกัมีความสะดวก
รวดเร็ว 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

5 4.16 
(เห็นดว้ย) 

6 4.08 
(เห็นดว้ย) 

6 3.50 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ 

4.61 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.73 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.79 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 5.00 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

6. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการให ้
บริการท่ีดี 

4.61 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.69 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.88 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 
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ตารางที ่70 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นท่ีพกั จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านทีพ่กั 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนกังาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

7. เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัใหก้ารดูแล
รักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกั
เป็นอยา่งดี 

4.58 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.73 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.75 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

3 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.25 

(เห็นด้วย) 
 4.45 

(เห็นด้วย) 
 4.40 

(เห็นด้วย) 
 4.21 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 ตอบเฉพาะนกัท่องเท่ียวท่ีใชบ้ริการท่ีพกัโรงแรม โฮมสเตย ์รีสอร์ท จ านวน 108 คน 
 
  จากตารางท่ี 70 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.25) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ย
ดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ ไดแ้ก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.61) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.61) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การ
ดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.58) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.21) มีท่ีพกัให้บริการแก่นกัท่องเท่ียว
เพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.00) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00) และท่ี
พกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.76) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดย
รวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.45) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า 
ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.73) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ี
พกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.73) เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัมี
การใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.69) มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.53) ผูต้อบแบบสอบถามมี
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ความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ มีท่ีพกัให้บริการแก่นักท่องเท่ียวเพียงพอต่อความต้องการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.33) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.16) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.98) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมีความคิดเห็นดา้นท่ีพกัโดย
รวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.40) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ เจา้หน้าท่ีประจ าท่ีพกัมีการให้บริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.88) 
สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ให้มีความ
พร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.79) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณ
ท่ีพกัเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.75) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้
เลือกหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีท่ีพกัให้บริการแก่นักท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.12) การจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.08) และท่ีพกัมีราคาเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.79) ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นด้านท่ีพกัโดยรวมอยู่ในระดบั
เห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.21) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง ได้แก่ สถานท่ีพกัแรมมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 5.00) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัมีการ
ใหบ้ริการท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) เจา้หนา้ท่ีประจ าท่ีพกัให้การดูแลรักษาความปลอดภยับริเวณท่ีพกัเป็น
อยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีท่ีพกัให้เลือกหลาย
ประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.00) มีท่ีพกัใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวเพียงพอต่อความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.00) ท่ี
พกัมีราคาเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.00) และการจองท่ีพกัมีความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
ตามล าดบั  
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ตารางที ่71  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นความปลอดภยั จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านความปลอดภัย 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษา
ความปลอดภยัดา้นชีวติและ
ทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง 

4.04 
(เห็นดว้ย) 

2 4.08 
(เห็นดว้ย) 

3 4.01 
(เห็นดว้ย) 

2 4.12 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความ
ปลอดภยัคอยใหบ้ริการอยา่ง
เพียงพอ 

4.00 
(เห็นดว้ย) 

3 4.09 
(เห็นดว้ย) 

2 4.00 
(เห็นดว้ย) 

3 4.05 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. นกัท่องเท่ียวไดรั้บความ
ปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้า
ท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 

4.19 
(เห็นดว้ย) 

1 4.30 
(เห็นดว้ย) 

1 4.29 
(เห็นดว้ย) 

1 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. นกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอา
เปรียบจากผูป้ระกอบการในการ
เสนอขายสินคา้และบริการ 

3.75 
(เห็นดว้ย) 

4 3.86 
(เห็นดว้ย) 

4 3.87 
(เห็นดว้ย) 

4 3.88 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.00 

(เห็นด้วย) 
 4.08 

(เห็นด้วย) 
 4.04 

(เห็นด้วย) 
 4.12 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 
  จากตารางท่ี 71 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.00) เรียงล าดบัตามความ
คิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความ
ปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.19) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแล
รักษาความปลอดภยัดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.04) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจ
รักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอา
เปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.75) ตามล าดบั 
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  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษทัเอกชนมีความคิดเห็นด้านความ
ปลอดภยัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.08) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ นักท่องเท่ียวได้รับความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือ
ไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอย
ให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.09) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและ
ทรัพย์สินของนักท่องเท่ียวทั่วถึง (ค่าเฉล่ีย 4.08) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมีความคิดเห็นด้านความ
ปลอดภยัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.04) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ นักท่องเท่ียวได้รับความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือ
ไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.29) มีเจา้หน้าท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยั
ดา้นชีวติและทรัพยสิ์นของนกัท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.01) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยั
คอยให้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และนักท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจาก
ผูป้ระกอบการในการเสนอขายสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นดา้นความปลอดภยัโดยรวมอยู่
ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.12) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ นกัท่องเท่ียวไดรั้บความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาคร (ค่าเฉล่ีย 4.41) มีเจา้หนา้ท่ีต ารวจดูแลรักษาความปลอดภยัดา้นชีวิตและทรัพยสิ์นของ
นักท่องเท่ียวทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีเจ้าหน้าท่ีต ารวจรักษาความปลอดภยัคอยให้บริการอย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.05) และนกัท่องเท่ียวไม่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากผูป้ระกอบการในการเสนอขาย
สินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.88) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 72  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ จ าแนกตาม
อาชีพ 
 

ด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือ
หลายประเภท 

4.26 
(เห็นดว้ย) 

1 4.34 
(เห็นดว้ย) 

2 4.29 
(เห็นดว้ย) 

2 4.38 
(เห็นดว้ย) 

2 

2. การโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความ
ชดัเจน เขา้ใจง่าย  

4.14 
(เห็นดว้ย) 

3 4.27 
(เห็นดว้ย) 

3 4.24 
(เห็นดว้ย) 

3 4.17 
(เห็นดว้ย) 

4 

3. การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียว
ของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่า
ดึงดูดใจ 

4.23 
(เห็นดว้ย) 

2 4.47 
(เห็นดว้ย) 

1 4.45 
(เห็นดว้ย) 

1 4.47 
(เห็นดว้ย) 

1 

4. ขอ้มูลในการโฆษณาและการ
ประชาสมัพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมี
ความน่าเช่ือถือ 

3.99 
(เห็นดว้ย) 

4 4.22 
(เห็นดว้ย) 

4 4.15 
(เห็นดว้ย) 

4 4.29 
(เห็นดว้ย) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.16 

(เห็นด้วย) 
 4.32 

(เห็นด้วย) 
 4.28 

(เห็นด้วย) 
 4.33 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 

  จากตารางท่ี 72 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นด้านการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.16) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ขอ้มูล
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.26) การเสนอ
ข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.23) การโฆษณาและ
การประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.14) 
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และขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.99) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีความคิดเห็นด้านการ
โฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.32) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียว
ของจังหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.47) ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวของจังหวดั
สมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.34) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.27) และขอ้มูลในการ
โฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.22) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัวมีความคิดเห็นด้านการ
โฆษณาและประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.28) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียว
ของจังหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.45) ข้อมูลแหล่งท่องเท่ียวของจังหวดั
สมุทรสาครสามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.29) การโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.24) และขอ้มูลในการ
โฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.15) ตามล าดบั 
  ผู ้ตอบแบบสอบถาม ท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นด้านการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ์โดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.33) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วย ได้แก่ การเสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ (ค่าเฉล่ีย 4.47) ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร
สามารถหาไดจ้ากส่ือหลายประเภท (ค่าเฉล่ีย 4.38) ขอ้มูลในการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์
แหล่งท่องเท่ียวมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.29) และการโฆษณาและการประชาสัมพนัธ์แหล่ง
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความชดัเจน เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.17) ตามล าดบั 
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ตารางที ่73  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านการบริการและ 
ส่ิงอ านวยความสะดวก 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้
ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

3 4.19 
(เห็นดว้ย) 

3 4.10 
(เห็นดว้ย) 

3 4.40 
(เห็นดว้ย) 

3 

2. มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการ
การท่องเท่ียวเพ่ือใหข้อ้มูลแก่
นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

3 4.15 
(เห็นดว้ย) 

5 4.01 
(เห็นดว้ย) 

5 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

3. เจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการ
นกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้น
ในการใหบ้ริการ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.17 
(เห็นดว้ย) 

4 4.15 
(เห็นดว้ย) 

2 4.22 
(เห็นดว้ย) 

4 

4. มีการจดับริการหอ้งสุขาท่ี
เพียงพอ และมีความสะอาด 

3.99 
(เห็นดว้ย) 

7 4.05 
(เห็นดว้ย) 

7 3.95 
(เห็นดว้ย) 

6 4.05 
(เห็นดว้ย) 

5 

5. แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความ
พร้อมในการใหบ้ริการ  

4.54 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 4.43 
(เห็นดว้ย) 

1 4.44 
(เห็นดว้ย) 

1 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 

6. มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียว
เพียงพอ 

4.07 
(เห็นดว้ย) 

5 4.06 
(เห็นดว้ย) 

6 3.91 
(เห็นดว้ย) 

7 3.91 
(เห็นดว้ย) 

7 

7. มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืม
ใหบ้ริการแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ 

4.07 
(เห็นดว้ย) 

5 4.20 
(เห็นดว้ย) 

2 4.03 
(เห็นดว้ย) 

4 4.02 
(เห็นดว้ย) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.20 

(เห็นด้วย) 
 4.18 

(เห็นด้วย) 
 4.09 

(เห็นด้วย) 
 4.20 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
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  จากตารางท่ี 73 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.20) 
เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอย่างยิ่ง 
ได้แก่ แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา 
โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.54) ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ เจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีเจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียว
ตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.07) มีร้านอาหาร
และร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.07) และมีการจดับริการ
หอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.99) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมีความคิดเห็นดา้นการบริการ
และส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.18) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แ ก่ แหล่งท่องเท่ียวในจังหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความ
พร้อมในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.43) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นกัท่องเท่ียว
อย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียว
อยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.19) เจา้หน้าท่ีประจ าศูนยบ์ริการนกัท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูลแก่นกัท่องเท่ียว
ตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.15) มีโรงพยาบาลบริการนักท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.06) และมีการ
จดับริการหอ้งสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.05) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมีความคิดเห็นดา้นการบริการ
และส่ิงอ านวยความสะดวกโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.09) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ย่อยดังน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วย ได้แก่ แหล่งท่องเท่ียวในจังหวดั
สมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความ
พร้อมในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.44) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความ
กระตือรือร้นในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.15) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว
แก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.10) มีร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่
นกัท่องเท่ียวอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.03) มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวเพื่อให้ขอ้มูล
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แก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.01) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.95) และมีโรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวกโดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.20) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี 
ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ มีเจา้หนา้ท่ีประจ าศูนยบ์ริการการท่องเท่ียว
เพื่อใหข้อ้มูลแก่นกัท่องเท่ียวตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 4.41) แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการ
จัดระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ อินเทอร์เน็ต ให้มีความพร้อมในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.41) มีศูนยบ์ริการการท่องเท่ียวให้ขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวแก่นกัท่องเท่ียวอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.40) เจ้าหน้าท่ีประจ าศูนย์บริการนักท่องเท่ียวมีความกระตือรือร้นในการ
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.22) มีการจดับริการห้องสุขาท่ีเพียงพอ และมีความสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.05) มี
ร้านอาหารและร้านขายเคร่ืองด่ืมให้บริการแก่นักท่องเท่ียวอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.02) และมี
โรงพยาบาลบริการนกัท่องเท่ียวเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 
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ตารางที ่74  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั จ าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง 
อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด 
ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

2 4.36 
(เห็นดว้ย) 

3 4.31 
(เห็นดว้ย) 

3 4.29 
(เห็นดว้ย) 

4 

2. จงัหวดัสมุทรสาครมี
สภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการ
มาท่องเท่ียว 

4.28 
(เห็นดว้ย) 

3 4.42 
(เห็นดว้ย) 

2 4.35 
(เห็นดว้ย) 

2 4.41 
(เห็นดว้ย) 

2 

3. สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็น
ระเบียบสวยงาม 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

1 4.48 
(เห็นดว้ย) 

1 4.38 
(เห็นดว้ย) 

1 4.64 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

4. มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู 
เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็น
อยา่งดี 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

4 4.27 
(เห็นดว้ย) 

4 4.22 
(เห็นดว้ย) 

4 4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.28 

(เห็นด้วย) 
 4.38 

(เห็นด้วย) 
 4.32 

(เห็นด้วย) 
 4.43 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 
  จากตารางท่ี 74 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.28) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์
และสถานท่ีรอบๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความ
สะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.30) จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการ
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มาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.28) และมีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกลู เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอยา่ง
ดี (ค่าเฉล่ีย 4.20) ตามล าดบั 
  ผู ้ตอบแบบสอบถาม ท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีความคิดเห็นด้าน
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.38) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.48) จงัหวดั
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.42) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 
4.36) และมีการจดัการด้านจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.27) 
ตามล าดบั 
  ผู ้ตอบแบบสอบถาม ท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัวมีความคิดเห็นด้าน
สภาพแวดลอ้มของจงัหวดัโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.32) เรียงล าดบัตามความคิดเห็น
ยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดับเห็นดว้ย ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ 
แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ยา่งเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.38) จงัหวดั
สมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบัการมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.35) ส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดั
สมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มีความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 
4.31) และมีการจดัการด้านจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั
โดยรวมอยู่ในระดับเห็นด้วย (ค่าเฉล่ีย 4.43) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ สภาพภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบๆ แหล่ง
ท่องเท่ียวของจังหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.64) ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ จงัหวดัสมุทรสาครมีสภาพแวดลอ้มท่ีดีเหมาะกบั
การมาท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.41) มีการจดัการดา้นจดัเก็บส่ิงปฏิกูล เช่น ขยะมูลฝอย น ้ าเสีย เป็นอยา่ง
ดี (ค่าเฉล่ีย 4.38) และส่ิงแวดลอ้มของจงัหวดัสมุทรสาคร เช่น แม่น ้ าล าคลอง อากาศ กล่ิน ควนั มี
ความสะอาด ไม่มีมลภาวะท่ีเป็นพิษ (ค่าเฉล่ีย 4.29) ตามล าดบั 
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ตารางที ่75  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี จ  าแนกตามอาชีพ 
 

ด้านการเป็นเจ้าบ้านทีด่ ี

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 

4.32 
(เห็นดว้ย) 

3 4.43 
(เห็นดว้ย) 

1 4.49 
(เห็นดว้ย) 

1 4.60 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

2. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครพร้อมท่ีจะใหก้าร
ช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียว
เป็นอยา่งดี 

4.39 
(เห็นดว้ย) 

1 4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 

3. ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดั
สมุทรสาครมีความกระตือรือร้น
ท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่
นกัท่องเท่ียว 

4.38 
(เห็นดว้ย) 

2 4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 4.36 
(เห็นดว้ย) 

4 4.50 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

2 

4. ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาคร
ใหก้ารตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็น
อยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิด
ความประทบัใจ 

4.30 
(เห็นดว้ย) 

4 4.33 
(เห็นดว้ย) 

4 4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 4.47 
(เห็นดว้ย) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.35 

(เห็นด้วย) 
 4.39 

(เห็นด้วย) 
 4.41 

(เห็นด้วย) 
 4.52 

(เห็นด้วย
อย่างยิง่) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 
  จากตารางท่ี 75 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นด้านการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.35) เรียงล าดบัตาม
ความคิดเห็นยอ่ยดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยู่ใน
จงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่นกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.39) 
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ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว 
(ค่าเฉล่ีย 4.38) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.32) และประชาชนใน
จงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับนกัท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ 
(ค่าเฉล่ีย 4.30) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมีความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้
บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.39) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.43) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะให้ความช่วยเหลือแก่
นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.40) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ 
แก่นักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.38) และประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การตอ้นรับ
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี ท าใหน้กัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.33) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมีความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้
บา้นท่ีดีโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.41) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นย่อยดงัน้ี ผูต้อบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.49) ประชาชนในจงัหวดัสมุทรสาครให้การต้อนรับนักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้
นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.40) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้
การช่วยเหลือต่างๆ แก่นักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี (ค่าเฉล่ีย 4.38) และประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดั
สมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ีจะใหค้วามช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.36) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดีโดยรวม
อยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างยิ่ง (ค่าเฉล่ีย 4.52) เรียงล าดับตามความคิดเห็นย่อยดังน้ี ผู ้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่ง ไดแ้ก่ ประชาชนท่ีอยู่ในจงัหวดัสมุทรสาครมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.60) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครพร้อมท่ีจะให้การช่วยเหลือต่างๆ แก่
นกัท่องเท่ียวเป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.50) ประชาชนท่ีอยูใ่นจงัหวดัสมุทรสาครมีความกระตือรือร้นท่ี
จะให้ความช่วยเหลือแก่นกัท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.50) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ด้วย ได้แก่ ประชาชนในจังหวดัสมุทรสาครให้การต้อนรับนักท่องเท่ียวเป็นอย่างดี ท าให้
นกัท่องเท่ียวเกิดความประทบัใจ (ค่าเฉล่ีย 4.47) ตามล าดบั 
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ตารางที ่76  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดั
สมุทรสาคร จ าแนกตามอาชีพ 
 

รายการ 

อาชีพ 

รับราชการ/
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบธุรกจิ
ส่วนตวั 

อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 

1. ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 4.15 
(เห็นดว้ย) 

7 4.17 
(เห็นดว้ย) 

7 4.10 
(เห็นดว้ย) 

6 4.06 
(เห็นดว้ย) 

8 

2. ดา้นแหล่งท่องเท่ียว 4.25 
(เห็นดว้ย) 

3 4.26 
(เห็นดว้ย) 

5 4.17 
(เห็นดว้ย) 

5 4.34 
(เห็นดว้ย) 

3 

3. ดา้นท่ีพกั 4.25 
(เห็นดว้ย) 

3 4.45 
(เห็นดว้ย) 

1 4.40 
(เห็นดว้ย) 

2 4.21 
(เห็นดว้ย) 

5 

4. ดา้นความปลอดภยั 4.00 
(เห็นดว้ย) 

8 4.08 
(เห็นดว้ย) 

8 4.04 
(เห็นดว้ย) 

8 4.12 
(เห็นดว้ย) 

7 

5. ดา้นการโฆษณาและ
ประชาสมัพนัธ ์

4.16 
(เห็นดว้ย) 

6 4.32 
(เห็นดว้ย) 

4 4.28 
(เห็นดว้ย) 

4 4.33 
(เห็นดว้ย) 

4 

6. ดา้นการบริการและส่ิงอ านวย
ความสะดวก 

4.20 
(เห็นดว้ย) 

5 4.18 
(เห็นดว้ย) 

6 4.09 
(เห็นดว้ย) 

7 4.20 
(เห็นดว้ย) 

6 

7. ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั 4.28 
(เห็นดว้ย) 

2 4.38 
(เห็นดว้ย) 

3 4.32 
(เห็นดว้ย) 

3 4.43 
(เห็นดว้ย) 

2 

8. ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 4.35 
(เห็นดว้ย) 

1 4.39 
(เห็นดว้ย) 

2 4.41 
(เห็นดว้ย) 

1 4.52 
(เห็นดว้ย
อยา่งยิง่) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.37 

(เห็นด้วย) 
 4.45 

(เห็นด้วย) 
 4.42 

(เห็นด้วย) 
 4.37 

(เห็นด้วย) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล ค่าเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง, ค่าเฉล่ีย 3.50-4.49 หมายถึง เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง ไม่แน่ใจ, ค่าเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ย, ค่าเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิ่ง 

 อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัเรียน/นกัศึกษา พอ่บา้น/แม่บา้น รับจา้ง ทนัตแพทย ์ 
 
  จากตารางท่ี 76 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมี
ความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นด้วย 
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(ค่าเฉล่ีย 4.37) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นรายด้านดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็น
ระดับเห็นด้วย ได้แก่ ด้านการเป็นเจ้าบ้านท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.35) ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 
(ค่าเฉล่ีย 4.28) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.25) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.25) ดา้นการบริการและส่ิง
อ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.20) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.16) ดา้นการ
คมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.15) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.00) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษทัเอกชนมีความคิดเห็นต่อการเป็น
เมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.45) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ได้แก่ ด้าน     
ท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.45) ด้านการเป็นเจ้าบ้านท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.39) ด้านสภาพแวดล้อมของจงัหวดั 
(ค่าเฉล่ีย 4.38) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.32) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 
4.26) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.18) ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง 
(ค่าเฉล่ีย 4.17) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.08) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมีความคิดเห็นต่อการเป็น
เมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยู่ในระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.42) เรียงล าดบั
ตามความคิดเห็นเป็นรายดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นการ
เป็นเจา้บา้นท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.41) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.40) ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 
4.32) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 4.28) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.17) ดา้น
การคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.10) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 
4.09) และดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 
  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ มีความคิดเห็นต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาครโดยรวมอยูใ่นระดบัเห็นดว้ย (ค่าเฉล่ีย 4.37) เรียงล าดบัตามความคิดเห็นเป็นราย
ดา้นดงัน้ี ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง ไดแ้ก่ ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี 
(ค่าเฉล่ีย 4.52) ผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย ไดแ้ก่ ดา้นสภาพแวดลอ้มของ
จงัหวดั (ค่าเฉล่ีย 4.43) ดา้นแหล่งท่องเท่ียว (ค่าเฉล่ีย 4.34) ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 
(ค่าเฉล่ีย 4.33) ดา้นท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.21) ดา้นการบริการและส่ิงอ านวยความสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.20) 
ดา้นความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.12) และดา้นการคมนาคมและการขนส่ง (ค่าเฉล่ีย 4.06) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่4 ข้อเสนอแนะของนักท่องเทีย่วชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่าท่องเทีย่วของจังหวัด
สมุทรสาคร 
 
  ผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 400 คน ตอบค าถามปลายเปิดเก่ียวกบัขอ้เสนอแนะต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.25 แสดงผลดงั
ตารางท่ี 77 
 
ตารางที ่77  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามขอ้เสนอแนะ 
 

ข้อเสนอแนะ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ในแหล่งท่องเท่ียวทางประวติัศาสตร์ควรมีเจา้หนา้ท่ีคอย
ใหค้  าแนะน ารายละเอียดเก่ียวกบัสถานท่ีนั้นๆ เพื่อให้
นกัท่องเท่ียวไดรั้บความรู้เร่ืองประวติัศาสตร์ 

1 0.25 

 
  จากตารางท่ี 77 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะต่อการเป็นเมืองน่า
ท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร คิดเป็นร้อยละ 0.25 ไดแ้ก่ ในแหล่งท่องเท่ียวทางประวติัศาสตร์
ควรมีเจา้หนา้ท่ีคอยใหค้  าแนะน ารายละเอียดเก่ียวกบัสถานท่ีนั้นๆ เพื่อให้นกัท่องเท่ียวไดรั้บความรู้
เร่ืองประวติัศาสตร์  


